Marematnueckuii anaau3 2013-14 yuy.roa
TEMA 1. Ilpeaesbl mociaenoBareJbHOCTed M PyHKIIMA

Ecmu fim e(x) =0, TO byHKIHS o(X) Ha3bIBACTCS
X—3

—O0eCKOHEYHO 00IBIION PYHKIIHEH B TOUKE X=3
—0OCECKOHEUHO MaJIol (hyHKIIMEH B TOYKE X=3
—TIOCTOSTHHOHM B TOUKE X=3

—yObIBaoIel (YHKITUEH B OKPECTHOCTH X=3

Eciin GeckoHeuHast 9iCII0Bast [OCIEA0BaTebHOCTD {@, | MMEeT IPEIel d, TO & —

OKPCCTHOCTBb TOYKH a COACPIKUT

—O0€eCKOHEUHOE YHUCJIIO YJICHOB IIOCJICA0OBAaTCIbHOCTH
—KOHCYHOC YU CJIO YWICHOB ITOCIICA0BAaTCIbHOCTH
—O0€ECKOHEUHO MaJIoe YHCJIO YWICHOB IMOCJIICAOBAaTCIbHOCTH
—POBHO N YJICHOB

1 lim 2x% —x-3
penen lim —7—— —; pasen
2
4
)
4
_ 4
5
4
5

Kakoe u3 yrBep:k1eHHil BEpHO?

—FEcnu nocnenoBareabHOCTh UMEET MPEJIeN, TO OHa MOHOTOHHA

—Ecnu nocnenoBareabHOCT, MOHOTOHHA, TO OHA CXOJUTCS

—FEcnu nocnenoBarerbHOCTh MOHOTOHHA U OTPAHUYEHA, TO OHA UMEET MPeIe
—Ecnu nocnenoBaTtebHOCTh CXOAUTCS, TO OHA 3HAKOTIOCTOSIHHA

Bripaxxenne o0 — o0

—ypaBHo 0

—PpaBHO ©

—PpaBHO —©

—SBJISIETCS HEOIIPEIECIIEHHOCTHIO

B lim 1(X) =0, to pynxums f(x) naswipaeres
0

—OECKOHEYHO MaJION BEJTMYMHOM B TOUKE X=X,

—0€eCKOHEYHO OOJIBIION BENNYMHON B TOUKE X=X,



—HEIMPEPHIBHOM B TOYKE X=X,

—KOHCTaHTOU

[penen |, sina  papen
a—>0 @

IIpenen nocrosunoii C # 0 pasen
—0

—1

—CaMOU MTOCTOSTHHOU

—pYroi NOCTOSTHHOM

[Ipenen npousBeaeHust AByX (PyHKIMI paBeH
—CYyMMe€ MPEeEoB 3TUX QYHKIUN
—Pa3HOCTH MPEAEIOB 3TUX PYHKIUN
—TIPOU3BEJCHUIO MPEEIIOB 3TUX (PYHKIIHI
—OTHOILIEHUIO NPEJIENOB ITUX (QYHKIUN

Jlnst cymiecTBoBaHus npezena GyHKIUA f (x) B TOUKe X,, paBHoro ynciy a # 0,
HEOO0XOIMMO U JIOCTATOYHO, YTOOBI B HEKOTOPOH OKPECTHOCTH TOYKH X, IPH yCIOBHH, YTO
a(x) — 0eckoHeuHo Manas QyHKIUS B TOUKe X,

— () =ax)

—f(x)=a+a(x)

—f(X)=a-a(x)

. 1\"
[penen I|m(1+ Hj paBeH

n—oo

& — OKPECTHOCTBHIO TOUKHU @ Ha3bIBACTCS
—MWHTEPBAJI JUIMHON & C LIEHTPOM B TOUKE a
—MUHTEPBaJ JJIMHOM 2 £ C UEHTPOM B TOUKE a
—MWHTEPBAJI JJIMHOU 2 &€ , coaepxkaiuid Touky 0
—MUHTEPBAJ JUIMHON &£ C LIEGHTPOM B HYyJIE



Ecnm GeckoHeuHast yuciioBas IIOCJICaA0BATCIBHOCTD {an} HMCCT MPCACI a, TO BHC

& - OKPECTHOCTH TOYKH d COIACPIKHUTCS
—KOHEYHOE YHCJIIO €€ YICHOB
—O0€eCKOHEYHOE YHCIIO €€ YJICHOB
—(hUKCUPOBAHHOE YHCIIO WICHOB
—PpOBHO N YJIEHOB

i 2x% —Tx+3
Hpenen 1M 3 —10x+ 3 paBeH

Ecnu unens! nocnenosarensHocteit {a, }, {b,}, {C,} npu mo6rix N € N ynosnerBopstoT

nepasenctBama, <b, <c, u lima, =limc, =a, ro

nN—o0 N—o0

__limb, >a

nN—o0

—_limb, =a

N—c0

__limb,_<a

Nn—o0

—Ilimb, <a

n—o0

Ecnu lima, =a, limb, =b u ans nro6six N € N BbimonHsieTcs HepaBeHCTBO 8, < b, , TO

n—oo Nn—oo
—a=b
—a<b
—ac<b
—az=b



I mn—3x?+x—2
PEAST e ax? —11x + 3 PO
—0

—00

2
3
3
4

i 3x? —5x+7
[Ipenen Xmm paBeH
—0

—00




. X

SIHE

lim—=
[Ipenen vl B paBeH




Ecnu mpu X — X, QyHxuus a(x)— OECKOHEUYHO MaJlasi BEJIUYHUHA, TO i —
a(x)

—paBHa OECKOHEUYHOCTH

—0ecKOHEUHO OOoJIbIas BEINYNHA

—IIOCTOSIHHAS BEJIMYMHA

—HEOIpe/ICIICHHAS BEJTMIHHA

Ecim ipu X — X, pyHKIUA f(x) — OECKOHEYHO OO0JbIIasi BEIMYUHA, TO ——~ —
f(x)

—paBHa HYJIIO

—TOCTOSIHHASI BEJIMYMHA

—OECKOHEYHO MaJjasi BEJIMYHHA

—HEOoIpeeIeHHAs BEJIMYNHA

EC/i B OKPECTHOCTH TOUKH X, HEKOTOPYFo (yHKIHIO f(X) MOKHO HmpecTaBUTh Kak
f(x)=a+a(x), rae a— mocrosHHOE uKcHO, @(X) — 6ECKOHEUHO Masiasi BEMYMHA MPH
X — X,, T0 /im f(x) pasen

X—XQ
—a

—a(x)
—a+a(x)
—a wm a(X) B 3aBECHMOCTH OT OKPECTHOCTH X,

Vkazartb BBIPAKCHUEC, KOTOPOC HE ABJIACTCA HCOIMMPCACICHHOCTBIO

B
o)
()

(o)

Vkazatb BBIPA’KCHHUC, KOTOPOC HE ABJIICTCA HCOIIPCACIICHHOCTBIO
—(e0-0)
0
0
—(2")
o0

_(0.

)



Iim ———
(53-0 X2 _9 paBCH

3X

Iim ——
X_’2—04—X2 PaBCH

——00
—+ o0
—0
—3

) 3X
lim
X—>—2+0 4 —X

> paBeH

——00
—+ o0
—3
—0

2

lim (1— 3X)X paBeH

x—0

. a(x
Eciin 6eCKOHEUHO Maible B Touke Xo pyHKimu o(X) 1 B(X) sxBuBaneHTHsl, To lim a(x)

=% A(X)

paBeH



—A=#0,A#1

Ecmun a(xX)=e** -1 u B(X) = Xx—1 — 6ecKOHEUHO MaJIble B TOUKe X = 1 BeJIMYMHBI, TO

—a(X) 1 B(X) — SKBUBAJICHTHBI

—a(X) — OecKOHEYHO MaJiast BeIMYMHA 00Jiee BBICOKOTO mopsiaka, yem [B(X)
—o(X) — OeckoHEYHO Manasi Beu4rnHa 0oJiee HU3KOTO mopsiika, 4em B(X)
—a(X) 1 B(X) — OECKOHEYHO MaJIbIe BEJTUYHHBI PAa3HBIX ITOPSIKOB

Ecmr a(x) =In(1+4x) u f(X) = 2X — 0eCKOHEUHO MaJible BEJIWYHUHBI B ToOuke X =0 , TO
—a(X) 1 B(X) — SKBUBAJICHTHBI

—a(X) 1 B(X) — 6eCKOHEUHO MaJlble BEIUYMHBI OJJHOTO MOPS/IKA

—a(X) — OecKkOoHEYHO MaJiast BeIMYMHA 0oJiee HU3KOIo Hopsiaka, ueM B(X)

—o0(X) — OeCKOHEYHO MaJjiasi BeJIMurnHa 0oJiee BHICOKOTO TOpsiika, 4eM [B(X)

Ecimn a(x) =1-cos3x u B(X) = X° — GeckOHEYHO MaJible B ToUKe X = O BETHUHHBI, TO
—o(X) — OeckoHEUHO MaJias BeJIMuuHa 00JIee BHICOKOTO MopsiaKa, yeM [3(X)

—a(X) 1 B(X) — 6eCKOHEUHO MaJlble BEIUYMHBI OJJHOTO ITOPSIKa

—o(X) u B(X) — SKBUBaJICHTHBI

—o0(X) — OeCKOHEYHO MaJjiasi BeJIM4rnHa 0oJiee HU3KOTO mopska, yeM [(X)

Ecmu a(X) =sin®3x u L(X) =3X — beckoHEUYHO MaJIble B TOYKE X = O BEJIMYHUHEL, TO
—o(X) u B(X) — SKBUBaJICHTHBI

—o0(X) — OeCKOHEYHO MaJjiasi BeJIMurHa 0oJiee HU3KOTro mopsaka, yem [(X)

—o(X)— OeCKOHEYHO Masiasi BeIMYKMHA 00Jiee BBICOKOTO TOpsiKa, ueM B(X)

—a(X) 1 B(X) — OecKOHEYHO MaJjible BEJIMYUHBI OJHOIO HOPSIAKA

Ecim a(X) u B(X) — OeCkOHEYHO MaJIble B TOUKE Xo YHKIIMH U |Lm =0, 1o
0

—0(X) — OECKOHEYHO MaJjiasi BeJIMurHa 0oJiee BBICOKOTO TOpsiika, 4eM B(X)
—o(X) u B(X) — SKBUBaJICHTHBI

—o0(X) — OECKOHEYHO MaJjiasi BeIM4rHa 00Jiee HU3KOTO mopsaka, yem B(X)
—a(X) 1 B(X) — OeCKOHEUHO MaJible BEIMYMHBI OJJHOTO MOPSIKA

a(X)
Ecmu a(X) u B(X) — 6ecCKOHEYHO MajIble B TOUKE Xo QYHKIIMH U lim ——* =00 1

X—>Xo ﬁ(x)
—0(X) — OeCKOHEYHO MaJjiasi BeIMurHa 0oJiee BBICOKOTO Topsiika, ueM B(X)
—(X) u B(X) — SKBHBAJICHTHBI
—a(X) — OeckOHEUHO MaJiasi BEIMYMHA 00JIee HU3KOTO Mmopsaka, yeM B(X)
—a(X) 1 B(X) — OecCKOHEYHO MaJIble BEIMYMHBI OJTHOTO MOPSIIKa

a(x)

8% =A rne A#0,

Ecimu a(x) u B(X) — OeCKOHEUYHO Malible B TOUKE Xo PYHKIIMH 1 ||m

A#1, 1o
—a(X) 1 B(X) — SKBUBAJICHTHBI



—a(X) 1 B(X) — 6eCKOHEUHO MaJible BEIMYMHBI OJJHOTO MOPS/IKa
—a(X) — OeckOHEYHO MaJias BeJIMUrHA 00siee BBICOKOTO mopsaka, yem [(X)
—a(X) — OeckoHEeYHO MaJiast BeIMYMHa 0oJiee HU3KOIo mopsaka, ueM B(X)

- T
Ecin a(X) =InsSinX u B(x) = 2x — 7 — 6ECKOHEYHO MaJIbIe B TOYKE X = > BEJIMYUHBI, TO

—a(X) 1 B(X) — SKBUBAJICHTHBI

—oa(X) — OeckoHEYHO Majasi Beu4rnHa 0oJiee HU3KOTO mopsiaka, yem [(X)
—a(X) 1 B(X) — OECKOHEUHO MaJIbIe BEIMYMHBI OJTHOTO MTOPSJIKA

—o0(X) — OecKkOHEYHO Majasi BeM4rnHa 00Jiee BBICOKOTO TOpsiKa, 4eM B(X)

- lim 1—cos? 2x
penen lim=—_5 paBeH

_32
3

- im X3 +x% —2x
enen lim————— pagen
P o1 x2_3x42






5x

I lim —&
CICJI —————— PAaBCH
peA x=01—c0os 3X P

TEMA 2. HenpepbiBHOCTH pyHkiuii. Touku pa3pbiBa U aCHMNTOTHI KPUBOH

®ynkius y = f(x) Ha3pIBaeTCsA HEMPEPHIBHON B TOUKE Xo, €CIIN
—OHa CYIIECTBYET B OKPECTHOCTH TOUKH X

—cymiecTByeT KoHewHbIi mpexen M f(x)
X—=>Xp
—CymiecTByeT KoHeuHbIH mpexen M f(x)= f(xo)
X=X

—OHa CYIICCTBYCT B TOYKC Xo U B €€ OKPCCTHOCTH

Touka xo 115t yrkiuu f(x) sBIsSETCS TOUKOM paspbiBa 1-T0 poja ¢ KOHEUHBIM CKAYKOM,
eciu

—XOTs OBI ONMH U3 ofHOCTOPoHHUX TpenenoB M f(x) wm  Im f(x) pasen
X —>X-0 X —>X+0

KOHCYHOMY YUCITY

—KOHEYHBIE OJIHOCTOPOHHHE npezensl  Im f(x) = lim f(x)
X —>X -0 X —>X+0

—CYIIECTBYIOT KOHEYHBIE OJJHOCTOPOHHHE MPEACITBI I|m 0f(x)I/I I|m f(x)
X —>Xg- X—Xg

—XOTS OBI OJHH U3 OJHOCTOPOHHHUX IIPCACIOB B TOUYKEC Xy OeckoHeueH

Touka xo 115t pyHkiuu f(x) sBIsSETCS TOUKO# paspbiBa 2-T0 poja, eCiu

—XOTs OBI ONMH U3 ofgHOCTOpoHHHX TpenenoB M f(x)m  lim  f(x) 6eckoneuen
X—>Xp-0 X—>Xp+0

—XOTs OBI OIUH U3 ogHOCcTOpoHHUX Tpezeno M f(x)m  lim  f(x) paBen xoreunOMy
X—>Xp-0 X—>Xp+0

YUCITY



—KOHEYHBbIE OIHOCTOPOHHHME npeaens  [IM f(x) = lim f(x)
X—=>Xp- X—=>Xp+0

—KOHEYHbIe OfiHOCTOpoHHMe nmpexensl M f(x) = lIm  f(x)
X —>X (-0 X —X(+0

['paduk pynkuuu y = f(x) uMeeT BepTUKATBHYIO ACHMIITOTY X = Xo, €CITH
—cymectsyer lim f(x)

X —00
—TOYKa X SIBIISICTCSl YCTPAHUMOW TOUKOH pa3pbiBa mis f(X)

—TOYKa X IBJIIETCS] TOUKOM pa3pbiBa 2-10 pojia (C OECKOHEUHBIM CKauKOM)
—TOYKa X IBJIIETCS TOUKOU pa3phiBa 1-ro poja (C KOHEUHBIM CKAaYKOM)

Ecmu dynkuus Y = f (X) HenpepsiBHa B Touke X = X, TO
—OHa OIpeJieJieHa B TOUKE X
—OHa MOJKET OBbITh He ONpe/IelieHa B TOUKe X,

—OIIpeJIeNIEHa BE3/IE B OKPECTHOCTH TOYKHU X, KPOME CaMOM TOUKHU X,
—lim f(x)=00

X—)XO

Ecnu ¢pynkuus f (X) HempepsiBHA Ha oTpe3ke [@;h] 1 Ha KOHIax 3TOro OTpe3Ka MPUHUMAET

3HAYEHUS Pa3HbIX 3HAKOB, TO
—Ha#aercs XoTs 0bl ojHa Touka C € (a;b), B koTopoii ¢pyHkuus obpariaercs B 0

—HHM B OHOHU Touke nHTepBaia (a;b) dynkmus f(x) He obpamaercs B 0
—Bo BceM uHTepBaie (a;b) ¢ynkuus f(x) monoxurenbHa

BO BceM unTepBase (a;b) dynxuus f(X) orpunarensna

Ecim pynxums f (X) HenpepsiBHa Ha oTpeske [a;b], To oHa

—MOXeT ObITh HEOTPaHUUCHHA Ha OJHOM M3 KOHIIOB OTpe3kKa [a;b]
—MOJKET ObITh HEOTpaHUYCHA BHYTPU UHTEpBayia (a;bh)
—OTrpaHuyeHa U CBEPXY, U CHU3Y

—OTrpaHuyeHa WK CBEPXY, UIIH CHU3Y

[pupamenue Gpynkimu Y = f (X) Ha oTpeske [x,, x, + Ax] HaxoauTCs MO hopmyIte
—f (Xo _AX)_ f (Xo)

— (X, +AX) + (X,)

—f (Xo +AX)_ f (Xo)

— F (X, —AX)+ f(Xx,)

OyHKIHS HETTpephIBHA B TOUKE, €CITH

—OECKOHEYHO MaJIOMy NPUPALIECHUIO apTyMEHTa COOTBETCTBYET IIPOU3BOJILHOE
npupanieHne QyHKIuu

—OECKOHEYHO MaJIOMy NPHUPAIIEHUIO (YHKIIUU COOTBETCTBYET OECKOHEUHO 0O0JIbIIOE
MpUpaIieHne apryMeHTa



—O0ECKOHEYHO MaJIOMy IPUPAILEHUIO APTYMEHTA COOTBETCTBYET OECKOHEYHO Majloe
npupaiieHue GQyHKIUu

—O0ECKOHEYHO MaJIOMy IIPHUPAIIEHUIO apIYMEHTa COOTBETCTBYET (PUKCUPOBAHHOE
npupanieHue GQyHKIUu

@yHKIMS HENIPEPHIBHA B NHTEPBAJIE, €CJIM OHA

—HEenpephIBHA HA €r0 KOHIAX

—UMeeT KOHEYHOE YMCIIO TOUEK pa3pbiBa | poga Ha 3TOM MHTEpBae
—MUMeET OJIHY TOUKY pa3pbiBa I poga B 3TOM HHTEpBaje
—HEenpepbhIBHA B KXJI0M €ro TOUKE

Touka pa3pbiBa ¢ KOHEYHBIM CKAYKOM — 3TO TO K€ CAMOE, YTO
—Touka paspsiBa Il pona

—TOYKa YCTPAaHUMOT'O pa3pbiBa

—TouKa paspsiBa I poxa

—TO04Ka, B KOTOPOH NMpou3BoiHAsA (QYHKIMU KOHEUHA

VYoo K03 PUITMEHT HAKIOHHOM aCUMIITOTHI HAXOIUTCS 10 (hopMyIie
—K =Limf(x)

X—>00

. X
—k=Lime,

x—»0 X
—k = Limfix)

X—>00

VY ropu3oHTaNbHOM aCUMOTOTHI Y = kX +Db

—k#0,b=0
—k=#0,b=0
—k =00
—k=0

Eciu gpynxuus f (X) nenpepeisna B Touke X, u f(X,) # 0, To B Geckoneuno manoit

okpectroctr Toukn X, pyukmus f (X)
—obpamaercs B ()
—muMeeT ToT xke 3HaK, uto U T (X,)

—HWMEET MTPOU3BOJILHBIN 3HAK
—MEHSET 3HaK C «—» Ha «+»

Ecnu B Touke X, CyLIECTBYIOT HE paBHbIE MEXAY COOON KOHEUHBIE JIEBBIN U NPaBbIi

npenensl QyHKIUU, TO
— X, — TOUKa pa3pblBa BTOPOT0 pojia

— X, - TOYKa pa3phlBa IEPBOTO poaa



— X, - YCTpaHUMas TOYKa pa3pbiBa
—B TOYKE X, CYIIECTBYET IPOU3BOJHAS ITOM (PyHKLIUU

Ecnu B Touke X, XOTs Obl OIMH U3 OJHOCTOPOHHUX NPEAEIOB (PYHKIIMH OECKOHEYEH, TO
— X, — TOYKa pa3pblBa IEpBOro poaa

— X — YCTpaHuMas TOYKa pPa3phlBa

— X, — TOYKa pa3pbIBa BTOPOTo poJa

—B TOUYKE X, HE CyIIECTBYET BEPTUKAJIbHAS ACUMIITOTA

QOyHKIMA Y = 2)(;3 MMECT BEPTHUKAJIbHYIO aCUMIITOTY
X°—4x+3

—x=1

—X=1,x=3

—x=3

- y =1

X
OyHKIUA Y =  _ax UMEET BEPTUKAIbHYIO ACUMIITOTY
X X

—Xx=4
—x=0,x=4
—x=0
—Yy=X+2
[Iycthb XEQ:'_O f (X) =-2 Xﬂ)r(ﬂo f (X) =2, Toraa ckadok ynkuuu f(X) B Touke X, paBeH
—4
—4
—0
—2
2
Hana pyHKUMSA Yy = w YraoBoit ko3 PUITMEHT HAKJTOHHON aCUMIITOTHI paBeH
—1
—2
—
—1

—HE CYLIECTBYET



x> +2x-3

HaHa QyHKUIHA y = — YpaBHEHNE HAKIIOHHON aCUMITOTHI UMEET BUJI
—y=-3

—Yy=X-2

—Yy=X+2

—y=2

2
X o
Jlana QyHKIUs y=——- YpaBHEHHE HAKIIOHHON aCUMIITOTHI UMEET BU/I
X —4

_ y =4
_ y =1
—x=1
—X=-2
X2 + X
®dynxius T (X) = m MMEET YCTPAaHUMYIO TOUKY pa3phbiBa B TOUKE
—Xx=-2
—x=0
—X=2

—HE UMEET YCTPAHUMOU TOUKH pa3pbiBa

. X
YpaBHEHHE HAKIIOHHON acuMITOTHI it pyHKInu f(X) = —; 2 AMEET BU]T
X* +

_y:O
—_XxX=-2
—X=2
_y:)(2+4

2, eciii X < -1

s hyHKIuu Y = x? +1ecmm —1< x <1

X+2,ecoa X >1
—X = -1 — ycTpaHnumas Touka pas3pbiBa; X = 1 — Touka pa3psiBa 1-ro poaa
—X = -1 — Touka pa3psiBa 1-ro poaa; X = 1 — Touka pa3psiBa 2-ro poaa
—X =1 —Ttouka pa3psiBa 1-ro poaa
—TOYEK pa3pbiBa HET

—X—3, ecnmi X < —2;

Jlns pyHKIuM y=<4-x%ecmn —2<X<2;
X—2,ecau X > 2
—X = —2 — TOYKa pa3phiBa 2-TO poja; X = 2 — TOUKa pa3pbiBa 1-ro poga
—X =—2 U X = 2 — yCTpaHUMbIE€ TOUYKH pa3pbiBa
—X = 2 — TouKa pa3psiBa 1-ro poma
—X = —2 — TouKa pa3pbiBa



1-ro pona

X+6, ecnmu X < —2;

Jns GyHKIAN y= x?—lecmm —2< X< 2;

E, eciu X > 2

X

—X = —2 — To4Ka pa3psiBa 1-ro poma

—X = —2 — ToYKa pa3phiBa 2-TO poja; X = 2 — TOUKa pa3pbiBa 1-ro poga
—X =—-2 U X =2 — TOYKH pa3psiBa 1-T0 pona

—TOYEeK pa3pblBa HET

—X-=5, ecitm X <-2;

JUtst GyHKIUM y={1-x*ecmn -2 < Xx<2
X-6,econ X >2
—X = -2 u X =2 — TOYKH pa3psiBa 1-ro pona
—X = 2 — TouKka pa3pbiBa 1-ro poaa
—X = —2 — To4Ka pa3pbiBa 1-ro poaa; X = 2 — ToUKa pa3pbiBa 2-ro poja
—X = —2 — ToYKa pa3peiBa 1-T0 pojaa; X = 2 — ycTpaHUMas TOUKa pa3pbiBa

X2 +2, ecmm X<1;
Jlist yHKIIMUN y=1<3x,ecmul< x<3;

X+4, ecmm X >3
—X =1 — ycTpanumasi To4Ka pa3pbiBa; X = 3 — TOUKa pa3psiBa 1-ro pona
—X =1 — Touka pa3psiBa 1-ro poaa; X = 3 — Touka pa3pbiBa 2-ro poja
—X =1 u X =3 — Touku pa3peiBa 1-r0 poga
—X = 3 — TouKa pa3psiBa 1-ro pona

x*+2x-3

ypaBHCHI/IC HaAKJIOHHOW aCUMITOTHI JIIsL (bYHKHI/II/I y= —1 HUMECCT BUJ
X+

—y=x+1
—Yy=Xx+2
—y=Xx-3
—y=x+3

. 3+2x—x2
YpaBHEHHE HAKJIOHHOW aCUMIITOTHI ISt QYHKIUH Y = —————— UMEET BUJ
X

—y=3-X
—y=2X+3
—y=2-X
—y=-X

X+1

DOyakima y =
YHIUIEL Y x? —2x—-3

HNMECT BCPTHKAJIbHYIO ACUMIITOTY



—Xx=-1

—X=3
—x=-1,x=3
X2 —4x
CDYHKIII/ISI y= m HMCCT YCTPAHUMBIC TOYKH PaA3pbiBd B TOYKAX
X — J—
—Xx=1,x=0
—x=-1,x=4
—Xx=-4,x=1
—x=0,x=4
DOyHKIUA Y = ‘ - _3 ‘ MMEET TOUYKY pa3pbiBa 1-ro poaa B TOUKE
X" —oX
—x=0
—X=6
—X=3

—HC HMCCT TOYKH pa3pbIBa 1-To poaa

X—2
OyHKIUA Y = H MMEET YCTPAaHUMBIC TOYKHU pa3pbiBa B TOUKAX
X® —4x
—X==-2,X=2
—X=-2,x=0,x=2
—X=2

—HC UMCCT YCTPAHUMBIX TOUCK pa3pbiBa

|2x + 6|

OyHKIHUA Y = 2 MMEET TOUKH pa3phiBa 1-ro poja B TOUKAX
X —

—x=-3

—HC UMECCT

—X=-2,X=2

—X=-3,X=-2,X=2

OyHKIMSA Y = B TOYKE X = 3 UMEET

x* +9

—TOUKY pa3pbiBa 2-T0 poja
—YCTPaHUMYIO TOUKY pa3pbiBa
—HE UMEET TOYKH pa3pbiBa
—HMeEEeT TOUKY pa3pbiBa 1-ro poaa

X+3
OyHKIHUA Y = 2|—|6 UMEET BEPTUKAIbHbBIE ACUMITOTHI (ACUMITOTY)
X"+ X—
—X=2
—X=-3,X=2

—x=-3



—HC€ UMCCT BCPTHUKAJIbHBIX aCUMIITOT

VYpaBHEeHNE HAKIIOHHON aCUMIITOTHI JJis1 QYHKIIUU Y = w HMEET BUN
—y=2x-9

—y=-2X-9

—y=-2X+9

—Yy=-2X+3

TEMA 3. IuddpepenunaibHoe ucHucIeHne PYHKIHUH OJHOM NepeMeHHoil

Ecmu dynkuus y = f (X) B Touke X, MMeeT mpousBoanyro f'(x,), TO

, Ay
—f(x )=~
— 1706 = lim A§

AX

— (X )= lim —

0 Ay—>0Ay
f'(x)) = I|m

Ax—>OAy

Ecmu npousBoanas pyukuun f (X) B Touke X, paBHa Hylro, T. €. f'(x,)=0, 10

KacatenbHas K rpaduky QyHKIIMU B 3TOW TOUKE

—mnapaienbHa ocu OY

—mnapaiienbHa ocu OX

—HE CyIIECTBYET

—o00pa3yeT OCTPHIA YToJI C MOJOKUTETHLHBIM HampaBieHrneM ocu OX

Ecnu dynknus y = f (x) nuddepennupyema B Touke X,, TO OHa
—pa3pbIBHA B 3TOU TOUKE
—HENpPEPhIBHA B TOUKE X

—BO3pacTaeT
—yOBbIBaeT

Ipoussonuas Gpynkiun Yy = 3" pasHa

—Sin X - 3sinx—1
_3COSX In 3

— 3™ In3-cos x
—3Insin x

Huddepennmranom GyHKIHUN B TOUKe X, Ha3bIBACTCS
—Tpou3BOIHAS (DYHKIIMU B ATON TOUKE



—IpUpAILCHUE HE3ABUCUMOW MIEPEMEHHOMN
—TJIaBHAsl JIMHEWHas 4yacTh NpHUpalleHus: QyHKIMU B 3TON TOUKE
—npupanieHue GyHKIUU B 3TON TOUKe

[IpousBoaHas GpyHKUIUU Yy =+/1— 3x?2 paBHa
3X

2+/1—3x2

Huddepennman pynknun Yy = f (X) B Touke X, paBeH

—dy = f'(x,)dx

—dy = f'(%,)
dx

_dy: ,
f'(%,)

gy T
dx

Huddepennuan ot npousseneHus GyHKIUHA U =u(x) 1 V=V(X) paBeH
—d(uv) =udv—vdu

—d(uv) =vdu+udv

—d(uv) =vdv+udu

—d(uv) =udu —vdv

Hubdepentman Broporo nopsaka pyukuuu Y = f (X) pasen

_dZy: y”d 2X
_dZy: y”dx

_d2y — yrrdXZ
_d2y: yrd 2X

[TpousBoanas GyHKIMU Y = COS x> paBHa
——sinx®

——sin3x?

——3x%sinx®

— —3x%sinx

[TpousBogHas GyHKIMK Y = arcsin2X paBHa



2
1+ 4x2

[IpousBoaHas GyHKIMH B TOUKE paBHA

—TaHTreHCy yriia HakJIoHa kK ocu OX HOpMalii K KpUBOIl B 3TOM TOUKe
—TaHIeHCY yria HakjIoHa K oc OX KacaTeabHON K KPUBOUM B 3TOM TOUKE
— YTy HakJIoHa K ochu OX HOpMaJIM K KpUBOU B 3TOM TOYKE

—yriy HakJIoHa K ocu OX KacaTelnbHOU B 3TOM TOUKE

IIpousBoanas pynkuuu y = f(X) B Touke X, — 31O

—CKOPOCTh U3MEHEHUS (DYHKIIMH B TOUKE
—OTHOCHUTEIBHOE U3MEHEHUE (DYHKIIMH B TOUKE
—CKOpOCTbh U3MEHEHHS apryMEHTa
—OTHOCHUTEIBHOE U3MEHEHUE apIyMEHTa

[IpousBoaHas crnoxHoi pyHkuuu y = f (¢(x)) paBHa
— F(p(x)

—f(p'(¥)

— ' (@'(x)

— ' (e(x)-¢'(x)

ITpon3BogHas BTOPOro nopsiika OT PyHKIUH Y = sin X paBHa
—sin?x

—co0s? x

——CO0S X

——sin x

[MpousBoanas oopatHoit pyHknuu X = g(y) k dynkuuu y = f(X) onpenensercs mo

dbopmyie
—g'(y)=-1'(x)
—IM=1
—g'(y) = f'tx)
—g'()=- f’tx)



[Ipoussoanas Gpyukuuu Y =109, X paBna
1
x-a"
Ina
X
1

xIna

1
[IpousBoaHas GpyHKUIMU Y = pre paBHa
Ctgx

— —sin?x
—cos? x
1
cos? X
L 1

~ctg?x

[Tpou3BomHAst BTOPOTO MOPSIIKA OT GYHKIIMKA Y = COSX paBHA
—COSX

—sin? x

——COSX

——sinx

[IpousBogHast GpyHKIIMM Y = —— paBHA
SIn X

1

COS X
1
sin? x
tgx
~ sinx
_ctgx
sinx

I[TpousBoaHas BToporo nopsjaka ot Gpynkiuu Y = INX pasna



Ecnu B HeKOTOpOI Touke X, KacaTenabHas K KpuBoil Y = f (X) mepnennukyssipHa k ocu OX,

TO IIPOU3BOJIHASL B ITOU TOUYKE
—paBHa HYJIIO

—pasHa 1

—HE CYLIECTBYET
—HEIpephIBHA

1
[IpousBogHas GyHKIHH Y = tax paBHa
gXx

1
cos? X
—cos? x
1
sin? x
1
sin? x

[IpousBoaHas pyHKIMMU Y = arctgx paBHa
1

1+ x°2
—arcctgx

—1gXx

1
sin? x

[pousBoaHas GyHKIMK Y =a " paBHa

Juddepennnan d(gj paBeH
v

_du
dv
_vdu —udv
V2
- udv —vdu



vdu + udv

V2

Huddepenmman d(C + f (X)), rne C — mocTosiHHAs BEIUYHUHA, PABCH
—C+ f'(x)dx

—(C + f'(x))dx

— f'(x)dx

—f'(x)

Huddepenmuman dy pynakiun y=In®x paBen
3In? xdx
X
— 3> L
X

—3In? xdx
~_ 3Inxdx
X

Jiuddepenrman dy dyHximu y =sin? x pasen
—2cosdx

——sin 2xdx

—sin 2xdx

—2sin xdx

3HadyeHHe TPOM3BOAHON (GyHKIHE Y = 33— 2X? B TOUKe X, =1 paBHO

sin® x

[poussonuas Gpyrkmun Y = 3°%*" * papHa

IOggdn3x

—3sin? xcosx | 3cos® x| 3 In3

——3sin? xcosx

3Hayenure npousBoaHoN Gpynkimu Y =In®X B Touke X, = € paBHO
3

e
—3



—3e
—0

i r
Jluddepermman pyukimn y = e%"?* B touke X, =  paser

—2edx
—0
—2dx
—2edx

3HaueHue MPOU3BOAHON PyHKIMHU Y = In(X2 — 2X) B TOYKE X, =3 PaBHO

[IpousBogHast BTOPOro nopsjika GyHKIUU Y = x? In x paBHa
—3

—2Inx+1

—2Inx+3

—2Inx+2

TIpon3BoaHas BTOporo mopsaka Gpyskmun Y = XIn X* pasna

Juddepennman dy yukimu Y = % paBeH
—tgxdx
dx
 c0s® X
dx
 sin?x




dx
sin? x

[TpousBoaHas GyHKIMH Y =SiN XCOSX paBHa
—-COSXSInX

—ECOSZX

——lsin 2X
2

—CO0S 2X

Juddepennnan dy pyHkmu Yy = tgxctgx papeH
— ctgxtgxdx

—dx

—0

——dx

Jluddepennuan BToporo nopsaaka QyHKIHN Y = COS” X paBeH
—cos2xdx’
——2c0s2xd *x

——co0s2xd?*x
——2c0s 2xdx?

.
[Tpoussoanas pyukuu y = 3°" * paBHa
- 2 -
— 3" *In3-sin 2x

—Siﬂz X.33in2x—1

o2
—2-3""*In3-cos x
_3sin2x

Huddepennman BToporo nopsiaka d 2 y GyHKIHK Y = COSXSIN X paBeH
— 2sin 2xdx?

—2c0s2xdx?

— —2c0s2xdx?

— —2sin 2xdx?

TEMA 4. lnddepenunabHoe ucHucIeHUe PYHKIUM ABYX IIEPEeMEHHBIX (IPAaJMEeHT U
NMPOM3BO/IHAS 110 HANIPABJICHHIO)

Z! pynxupn Z = X° — X\/y —y® +5 pasna

—2x—4ly



—2x—Jy -y’
—2x—4Jy —3y?
—2x—.Jy-3y?+5

Onpezenenue yacTHOM npon3BoaHol Gpyrkuuu B Touke M, (X, , Y,) 1o nepemenoii X

BO3MOYKHO, €CIU (QyHKIUS
—ormnpezesena Toiabko B camoit touke M, (X,, Y, )

—OIIpe/ielieHa TONbKO B HeKOTopoii okpectHocTr Toukn M (X,, Y,)
—+#e onpenenena B touke M, (X,,Y,)

—omnpezeinena B touke M, (X,,Y,) ¥ B HEKOTOPOIi ee OKPECTHOCTH

Ecm pynxims Z = T(X,Y) nBaxnsl muddepenuupyema , To

—Z, # L
_Z;’y :Z;/,x
_Z;,y :Z;’y
—Z;(,x :Z)'/,y

' _y2 3
Z,pyukunn Z = X" =X,y =y~ +5 paBHa

—x? —x—3y?

[MTomuerid muddepenmman pyakmuu Z = f (X, y) onpenensercs o popmyie
—dZ =(z} +Z] Jxdy

_ Z,dx

Z)dy

—dZ =2Z,dx-Z dy

—dZ =Z,dx+Zdy

—dz

!

Z. bynkuun Z = x> =%y —y* +5 pasna

_2_\/9



Z 5y Gynxuuu Z = x> =Xy —y® +5 pasna
1

2.y

[Momnueiii quddepennuan sroporo nopsaka yukuun Z = f (X, y) pasen
—Zydx* +Z] dy?

—Zydx? -2} dy?

—(Z;dx)? + (2, dy)?

—Zydx* +2Z; dxdy + Z dy?

Zy, bynxunn Z = x2/ny paBHa

—2x+l
y
X

Z! ¢bysxnun Z = x*/ny paBHa

X

—2+Iny
1

y
—Iny

—2Iny



PaBenctBo Z,, = ZJ, uMeeT MECTO Juis

—unTerpupyemoit pyakn Z = f (X, y)

—vetHor pynknuu Z = f (X, y)

—mo0oit mBax bl quddepentmpyemont pynakunn Z = f(X,y)
—ToJbK0 ogHOpoaHoU dyHKIMU Z = f(X,Y)

2",y dynximm Z= y?In X pasua

_ 1
X2
1
_2y -
X2
2y
X

Z7, dyakunuu Z =y’ InX paBHa
2
—Y
y

2
2

>

Zy, Gynkuun Z = x3 + yv/x —y% + 7 pasna

B N

1
24/x

Honueiii nuddepennuan dz pynkuunu Z =X’ Iny pasen

2
—2xIn ydx + x'dy

— x%dx+In ydy



- dxdy
y

2xy In ydx — x*dy

y
X+ 2y
I'paguent Gyuxkuun Z = 2% -y B Touke My (2;3) ompeznensieTcss KoopauHATAMU
—(81)
—(-15;10)
—(3;-2)
—(4:6)

I'paanent pynkumn Z = In(x ? + yz) B Touke My (2;2) onpenensieTcss KoopauHaTaMu
1.1

—57)

—(2:2)

—(L1)

—(In4;In4)

I'paguent pynkuun Z = — + B Touke My (1;1) onpenensieTcst koopauHaTaMu

11
x oy
—(1;1)

—(2;2)

—(-1;-1)

11
)

Tlana ¢pynkuus Z = Xe %
—qgrad z

—a8 Touke (0;1) paBeH

—1

—0

—€

—e -1

Jlana pynxuus Z = Sin(2x + ).
—qrad z

T, T
—B TOYKE (Z ; E) paBeH

—0
—1
V3

2



5

Iponssoxnast byukimu Z = \/x* +? 10 Hanpasnenuio Bekropa [ (4;3) B Touke My (4;3)

[Mpoussoauas pyuxuuu Z = y 1o Hanpasiernio Bexropa ! (1;1) B Touke My (-1;1)

[ponsonHas Gyrkmun Z = COS(X — Y) mo Hampasaeruio Bextopa [ (/2 ;+/2) B Touke
Mo (Z; -2 paBHa
8 8
—0
—1
—2
—242

[Ipoussoanas pyHkimu Z = xxj;—y 10 HarmpasiIeHHIo BekTopa ! (6;8) B Touke My (2;2)

paBHa

1.1
2’72

Iponssoxnnas byukimn Z = X° + 4xy 1o Hampasieruio Bextopa ! ( ) B TOuUKE

Mo (1;%) paBHa

—2\2
—\2
— 22



—4.2

1
I'paguent pynkumu Z = —— B Touke My (l ;%) OTpeENsIeTCs KOOpANHATAMU
X

+y 2
—(-4-4)
—(-1;-1)
—(-2;-2)
—(2;2)

Ipu yenoBusix B®—4AC <0, A >0 xBagparnunas Gopma AX® + Bxy + Cy® sisercs
—3HaKOHEOIPEICIICHHON

—OTpHUIATETHHO OIPEIEeIeHHON

—HETIOJI0KUTEIBLHO ONPEEIIEHHOM

—TI0JI0KHUTENIBHO OIPEICICHHON

IIpu ycnoun B? — 4AC > 0 kBagpatmanast gopma Ax? + Bxy + Cy®
SBJISICTCSI

—3HaKOHEOIPEICITICHHON

—OTPHULATEIBHO ONPEAECTICHHON

—HETIOJIOKHUTEIHHO OTPEICICHHOM

—TI0JI0KUTEIBHO OMPEICICHHON

Ipu yenoBusix B®—4AC =0, A <0 xBagparnunas gopma Ax® + Bxy + Cy® sisercs
—3HaKOHEOIPEICIICHHON

—OTpPULATEIBHO ONPEACICHHOU

—HEIIOJIOKUTENIBHO OIIPEAECICHHON

—TIIOJIOKUTEIIBHO ONPENCIEHHON

Ipu yenosusix B?—4AC =0, A> 0 kBagparmunas hopma AX® + Bxy + Cy’ sBisercs
—3HaKOHEOIIPEICIICHHON

—HEOTPULIATEIHHO OTIPEACTICHHON

—HETIOJIOKHUTEIHFHO OTPEICIICHHOM

—TI0JI0KUTEIILHO OMPEIeICHHON

KBamgpatuunas popma 4% — 3Xy + 2y2 ABJISIECTCS
—3HAKOHEOIIPEICIIEHHON

—OTPULATEIBHO ONPEAEICHHON
—HEMOJIOKUTEIBHO ONPEAECICHHON
—HEOTPHULIATEIIBHO ONPEICICHHON

KBagpatuunas hopma —4x° + 3xy — 2y° sBIsieTcs
—3HAaKOHEOIPEICTICHHOMN

—OTPULATEIBHO ONPEIEICHHON
—HEIOJIOKUTEIBHO OMPENEIEHHON
—HEOTPULATEIBHO ONPEIECICHHON



KBagparuunas opma 2X° — 3Xy + Y siBiseTcs
—3HaKOHEOIpeIeTICHHON

—OTpHIIATEIHHO ONPEACTICHHON
—HEOTPHUIIATEIHHO OTIPEACICHHON
—TI0JIOKUTEIILHO OIPEIeICHHON

Kpanparuanas Gopma 4x° — 12xy + 9y” sBisercs
—3HaKOHEOIPEICIICHHON

—OTPHULATEIBHO ONPEAECTICHHOU
—HEOTPULATEIBHO ONPEACIIEHHON
—TI0JIO)KUTENIBHO ONPEEICHHON

Ksanpartuanas Gopma —9x* + 24xy — 16y* sBistercs
—3HaKOHEOIpeAeICHHON

—OTpULIATEIBHO ONpEAEIEHHON
—HEOTPULIATENbHO ONIPEACICHHON
—HETIO0JI0KUTEIBLHO ONPEEIICHHOM

KBampatuunas dopma X* — 4xy + 5y* sBisercs
—3HaKOHEOIPEICITICHHON

—HETIOJIOKHUTEIHHO OTPEICIICHHOM
—HEOTPULIATEIBHO OTIPEACTICHHON
—TI0JI0KUTEIBHO OIMPEIeICHHON

Zy, byuxuun Z = x> + y/x —y? +7 pasua

2
—x3+\/§—2
X+ X =2
—6x+i—2

2/

TEMA 5. OcHoBHBbIe TeopeMbl 1M pepeHnnaILHOrO ucuucaenus. llpumenenune
NPOU3BOIHOM ISl MCCJIEAOBAHUSA (PYHKIMUMA

Oyukius y=f(X) umeeT B TOUKE Xg MAKCUMYM, €CITH
— (%) =0

—f'(x)=0.f "(%) =0

—f'(x,) =0, "(X,) <0

—f'(x,) >0, f"(x,) <0

YcnosueM Beimykiioct kpuBoit y=f(X) B uaTepBaiie (A, b) sBisercs
—f"(x)=0
—f"(x)>0
—f'(x)<0



— £"(x) <0

YcnoBuem BorHyTOCTH KpHBOoM y=f(X) B nHTepBaie (a, b) sBiusercs
— £'(x) <0
—f"(x)>0
—f"(x)<0
—f'(x)>0

Oynkuus Y = f (X) B TOYKE X, UMEET MUHUMYM, €CIIA
—f'(%,) =0, f"(x,) <0

—f'(x,) <0, f"(x,)>0

—f'(x,)>0, £"(x,)=0

—f'(x,) =0, f"(x,)>0

CDYHKIII/ISI f (X) HUMCCT B TOYKC XO MaKCHUMYM, €CJIM OJIs1 BCEX X U3 HGKOTOpOI?I OKPCCTHOCTH
TOYKH X0 BBIITOJIHACTCA HCPABCHCTBO

— (%)< T(x)

—f(x,)=0

— (%)= f(x)

—f'(x,) >0

Oyuxuus f (X) umeer B Touke X, MUHUMYM, €CITH [71s1 BCEX X M3 HEKOTOPOH OKPECTHOCTH

TOYKHU XO BBIIIOJIHACTCSA HCPABCHCTBO
— f (%)< F(x)

—f(x,) <0

—f'(x,) <0

— (%) 2 F(x)

Ecmu ¢ynkius y=f(X) Bo BHyTpeHHeil Touke X, obmactu onpeznenenus nuddepeHnupyema

1 JOCTUTAeT B TOUKE X, HAaMOOJbIIEro 1 HAMMEHBIIETO 3HAUEHHs], TO IPOU3BOAHAS
(GyHKIIUA B 9TOM TOUYKE

—f'(xy) %0

— f'(X,) He cymecTByeT

—f'(x,) =0

— (X)) =

Kputnaeckumu toukamu Gyukmmn f(X) Ha skcTpeMyM, Ha3bIBAIOTCS TOYKH, B KOTOPBIX TS
dyskun f(X) BBIMOTHSIIETCS yCIIOBUE

— () =0



—Tf'(xy) >0
—f'(x,) <0
—f(Xy) =0

Ecnu Ha oTpeske [a; b] st pyHkiwn f(X) BRIMONHSIOTCS Bee yclioBus TeopeMbl Poiis, To Ha
ayre AB nHaiinercst Touka, B KOTOpOH KacaTelbHas K rpaduky

—MPOXOJIUT Yepe3 Havajao KOOpAUHAT

—TIapajuIebHa OCH OPAUHAT

—TIepIEHAUKYIISIPHA OCH a0CIIHCC

—TapajienbHa OCH a0CIUCC

W3 Teopemsl Jlanrpanxka ciaenyer, uto B uHTepBaie (@;b) Halinercs Touka C Takas, 4To
—f'(c)=0

_ fb)-T(@) _

= f'(c)
b-—a
fb)+f(a) _ .,
T pla O
f(b)-f(@) _ .,
T bra O

K dynxnusam f(X) u g(X) reopema Komm npumeHuma, eciu

—f(x) u g(X) menpepsiBHBI Ha (a;b) u uddepeHnpyeMbl Ha (a;D)

—if(x) u g(X) HempepbIBHBI HA [a; b] 1 g'(x) # 0 B unTepBaie (;b)

—if(x) u g(X) HenpepbIBHBI Ha [a; b], muddepenmupyemsr Ha (a;b)u g'(x) #0 B
uHTepBae (a;b)

—if(x) u g(X) mempepwiBHBI Ha (&;D), tuddepenupyemsr Ha (a;b) u g'(x) # 0 B unTEpBaAC
(a;b)

Eciu ¢ynximu f(X) n g(X) HenpepsIBHE! Ha oTpeske [a;b], nuddepenuupyemsr B (a;b) u
g'(x) # 0 B uaTepBaie (a;b), To, cornacuo Treopeme Ko, B untepsasie (a;b) Haiigercs
TOYKA € TaKasl, 4TO
_ f)-f(@) _ f'(c)
g(b)-g(@) g'(c)
_ f)+f(a) _ f'(c)
g(b)+g(a) g'(c)
~ f)-f(@) _ f(c)
g(b)-g(@) g(c)
_ fb)-f(@) _g'(©)
gb)-g(@) f'(c)

IIpaBuio JlonuTans npuMEHSETCSA K HEONPEIEIEHHOCTH BUAA
—0-0
—00 —00



I[TpaBuso Jlomuraisi MPUMEHSETCS K HEOPEACICHHOCTH BH/Ia
—0-o

[Mycts dpynkuuu f(X) n g(X) HempepsIBHBI B (X, , a] ,auddepennupyemsr B (X,,a) , mpuaem

g'(x) 20, lim f(x)=c0 g lim g(X) =0; cymecTByeT KOHEUHBII UM GeCKOHEUHbIH pene
XA)XO X‘)XO

im (%) TO
X=% g'(x)”’
f(x) . f'(x)
x"—r>nx0 g(x) x"—r>nx0 9"(x)
fO_ '
M 900~ g'(x)
f(x) . f(x
x"ﬂ“xoﬁ - x"—r;nx0 9'(x)
f(x)
s~

[Myctp dpynkunu f(X) n g(X) HempepsIBHBI B (X, , a] ,auddepennupyemsr B (X, ,a) , mpuuem

g'(x) =0, lim f(x) =0 u limg(x) =0; cymecTByeT KOHEUHBIH MM GECKOHSUHBII TIpee
X—)XO X*}XO

Im f'(X) TO
X=X% g'(x)’

o fx) o (X
_x"ﬂ’xoﬁ - x"—r>nx0 g'(x)
- fo)_ '

Y 9 g'(x)

e fe L ()
x"—r>nx0 9(x) x"—r>nx0 9"(x)

I[Ipumennma i Teopema Pomms k byukmun f (X) = 2 +3/(x—1)? Ha orpeske[1;2]
—uaer, Y=f(X) pa3psiBHa Ha oTpe3ke [1;2]

—na, c=1

—uaer, Yy=f(X) ne nuddepennnpyema B unteppaie (1;2)



—uer, T(1) = f(2)

[IpumMennMa i Teopema Jlarpamka k dyuximn f (X) = x? +2x+1 Ha otpeske [0;2]
—maer, ¢pyakius f(X) paspeiBaa Ha [0;2]

—IPUMEHUMA

—raer, hyakius f(X) nenuddepennupyema B (0;2)

—uer, T(0)= f(2)

[Tpumenuma 1 Teopema Komm x pynkmusam f (X) = 2x+3 u g(X) =3/ x—1 Ha orpeske
[0:2]

_I[a, C=——
16

—uert, f(0)= f(2)
—HerT, GyHkius g(X) He ompenesicHa Ipu X € [O;l)
—Hert, Gynkus g(x) Henudpdepenmmpyema Ha (0;2)

Ecim ¢pynknus y=f(X) nuddepennupyema B uatepBaie (a;b) , To ais Bozpacranus f(X) B
(a;b) HEOOXOMMMO ¥ TOCTATOYHO, YTOOBI /I Bcex X € (a;0) BuImosHsIOCh

— () >0
— () =0
—f'(x)<0
—f"(x)>0

Ecnu dpynxuus y=f(X) nuddeperunpyema B uareppane (a;b) , ro s yosiBanus f(x) B (a;b)
HE00XO0IMMO U JOCTATOYHO, YTOOBI IJIst BceX X € (@;h) BBIMOIHSIIOCH

—f'(x)>0

—f'(x)=0

—f"(x)<0

—f'(x) <0

Jana ¢pyukmus f (X) = 2x* +x* +1, Torma
—x=0 sBsieTcs TOUKOH MUHUMYMa QyHKIHH f(X)

— X = —— sIBJIAE€TCS TOUYKON MuHUMYMa QyHKImH f(X)
—ynkiuu f(X) He ©UMeeT IKCTPEMYMOB

—X= "B SBIISICTCS TOYKOW MakcumyMma ¢yHkimu f(X)
3
Oyukmus f(X) = 3 4X

—Bo3pacTaeT Ha (—o0;+o0)
—Bo3pacraeT Ha (—2:2)



—BO3pacTaeT Ha (— oo;—2) U (2;+oo)
—Bo3pacraeT Ha [-1;2]

3
Oynkmusa f(X) = 3 4X

—yObIBaeT Ha (—2:2)

—yOBIBaeT Ha (— oo;+oo)
—yObIBaeT Ha [—0;2)
—y6BiBaet Ha (—o0;—2) U (2;+00)

Oynkmusa f(X) = 2%/x-3
—BBIITyKJIa Ha HHTepBajie (—o0;3)
—BOTHYyTa Ha WHTEpBajie (3;+00)
—BBINIYKJIa Ha HHTEepBaIe (3;+00)
—BOTHYyTa Ha uHTepBasie (3;5)

[Tycte pynxums y=Ff(X) HerpepriBHa B (;D), X,— BHyTpEeHHSSI TOUKa 3TOTO IPOMEXYTKA U
f'(X,) =0 (mmm f'(X,) He cymecTByeT), TO

— X, — 00s13aTeNIFHO TOYKAa MUHIMYyMa

— Xy — 00s13aTeNBbHO TOYKa MAKCUMYyMa

— Xo— 00s3aTeNbHO TOYKA Nepernda

—B TOYKE X, IKCTPEMYM MOJXKET CYIIECTBOBATh, & MOXKET U HE CYIIIECTBOBAThH

K ¢ynkiun y=f(X) Ha oTpeske [a; b] TeopeMa Posutst mpuMeHuMa, eciu
—if(x) HenpepbIBHA Ha [a; b], muddepenmupyema B (a;b) u f(a)=f(b)
—f(x) nenpepsiBHa Ha [a;b]u f(a)=f(b)

—f(x) mudpdepennupyema B (a;b)

—if(x) menpepsiBHa B (a;b), tuddepennupyema B (a;b) u f(a)=f(b)

N3 Teopemsl Jlarpanxka ciegyet, 4to

—nr00as kacatenbHas K rpaduky ¢yukuuu f(X) B (2;b) mapamnensna xop/e, CTArMBaOMICH
koHIIbI 1yru f(X) Ha oTpe3ke [a; b

—xacatenbHas kK rpaduky ¢pyakiuu f(X) B (a;b) mapamiensna mo0oit xopzae B 3ToM
UHTEpBAJe

—XopJa, cTaruBaromias konma ayru f(x) na [a; b], napasuienbia ocu OY

—B uHTEpBae (a;b) HaligeTcs KacateabHas, MapaieiibHas XOpAe, CTATUBAIOIIEH KOHIIBI
ayru f(X) Ha oTpeske [a; b]

Ecnu Touka X, sBisiercst Toukoit nepernda rpaduka f(X) ¢ BepTukanpHON KacaTelbHOH, TO
—f"(xy) =0

— (X)) =

—f'(Xy)=0mu f"(x,)=0



— (%) =

Ecnu Touka X, sBnsercs Toukoil nepernda rpaduka f(X) c¢ HaxmoHHOM KacaTenbHOHU, TO

(%) =0
—f"(X,)=0m f'(x,)=0
—f"(xy) =0
—f(Xy) =

Touka X, Ha3bIBaeTcs TOUKOM nepernda rpaduka f(X) ¢ ropmzoHTaNBEHON KacaTenbHOM,

CCJIn

—f'(Xy)=0m f"(x,)=0
—f(Xy) =

— (X)) =

—f"(xy) =0

[Tpumenuma mu reopema Posns k pyrkiuu f(X) =3++/2 — X Ha otpeske [0;2]
—na, ¢c=2

—mHert, pynkius f(X) He onpenenena npu X € [0;2]

—mHert, pynkius f(X) He nuddepenuupyema B (0;2)

—uer, f(0)= f(2)

[Tpumenuma nu reopema Jlarpamxka k pyakmun f(X) =2 —+/1+ X Ha otpeske [-1;0]
—Hert, pynkius f(X) pazpeiBHa Ha [-1;0]

—IpUMEHUMA

—Hert, pynkus f(X) ve nuddeperumpyema B (—1;0)

—umer, f(-1) = f(0)

4
X
Toukamu neperuda pyHKIUu Yy = i 6X° SIBIAIOTCS

—toukn X, = 2v/3 1 X, —2+/3
—TOoJbKO Touka x=0
—TOYKHU X; =—2 U X, =2
N
—y QyHKIMHU Y = 7 6X° HeT Touek mepernta

[Mpumennma i Teopema Ko x pyrkmmam f (X) = 2x+1 u g(X) =3/X — 2 Ha oTpeske

[0:3]
—umert, ¢pyukims g(X) ve nuddepernupyema B (0;3) u g'(x) =0 B (0;3)
—na, ¢=3

—Hert, pynkus g(X) paspeiBaa Ha [0;3]
—raer, g(X) me muddepermupyema B (0;3)



4
X o o
CDYHKHI/ISI y = T — X3 HMECT TOUYKY Hepem6a C T'OPU30HTAJIBHON KAaCATCJIIbHOU B TOYKE

—(2;-2)
—(0;-3)

4
—(0;0)

. 1-cos3x
[To mpaBuny Jlonurans npenen le_r)r(l) Tol paBeH

OyHKUUA Y = X3 + 2x BO3pacTaeT TOJBKO IpHU
— X € (0;+x)

—xe(-32)

— X € (—o0;+00)

—X € (—;,0)

Kpusas y = x* +3x* —5 Boruyra npu

—X € (—o0;+00)
—Xe|—0o;— |U| — ;40
3 3
e[ 3.3
3°3
—xe(-+3;43)

1
OyHKIMS Y = — — X yObIBaeT npu
X

—xe (=11
—xe(-10)u(0)
—X € (—o0,=1) U (L;+o0)
— X € (—0;0) U (0;+00)



o) wan ()
(£ 9(0)= lim (£ (- 9
im F0 e )
@ g(x) s g(x)
~tim (1090~ lim (109 )
) 100et- f(e®
Mo T g

[Ipu HeonpeaeneHHOCTAX (Oj
f

4x

1o mpaBuity Jlonurasns le In (1_ 5X) paBeH
1
5
1
5
4
5
4
5

Oyukmus Y = f (X) HAa3bIBAECTCS BO3pPACTAIOIIECH B UHTEPBAJIE (a; b), €CJIH JITIS JTFOOBIX

x, € (a;b) u x, € (a;b)

—u3 X, > X, cnenyer f(x,)< f(x,)
—u3 X, <X, crenyer f(x,)> f(x,)
—u3 X, < X, cnenyer f(x,)< f(x,)
—u3 X, =X, cmenyer f(x)> f(x,)
COs 3X
ITo mpasuiy Jlonuras |”T)[ ~_ , PbaseH
x>
_ 3
2
3
2
3
7
3
7

Oyuxnus Y = f (X) Ha3BIBACTCS YOBIBAIOIIEH B HHTEPBAIIE (a; b), €CJIU IS JIFOOBIX
x, € (a;b) u x, €(a;b)



—u3 X, < X, cnexyer f(x,
—u3 X, > X, cnenyer f(
—u3 X, = X, cnenyer f(
—u3 X, <X, cuemyer f(x,

ctg 2x

ITo npaBuiy Jlonmrans lim
T

X—>=
4

[Tpumennma i TeopeMa Poist k pyakiun f (X) = Ha OTpPE3KE [— 2;2]

2

—na, Tak Kak f (— 2) =f (2)

—nia, Tak Kak f(X) HempepwiBHa Ha otpeske [—2;2] u f(-2)= f(2)

—na, Tak Kak f (X) HEIpEPbIBHA HAa OTPE3KE [— 2;2], muddepenurpyema B (— 2;2) U
f(-2)=f(2)

—HCT, HC BBIIIOJIHACTCA YCIOBUC HCIIPCPBIBHOCTHU

Abcuuccsl Touek neperuda pynkmuu f (X) = 2x* —4x* + 3 paBHbI
—=+1
—+1u0

[Mpumenuma au Teopema Jlarpanxka k GpyHkiuun f (X) = 3\/7 Ha OTpE3Ke [— 1;1]
—HeT, pyHkius HeauddepeHupyema B (— 1;1)

—na, Tak kak f (— 1) =f (1)

—nta, GyHKius HenpepbisHa Ha [-11] u f(-1)= f(1)

—na, GyHKIUS HeTpephIBHA Ha [— 1;1], maddepenrmpyema B (—-11) u f(-1)= (1)

Venosue f'(x,)=0, f"(x,)<0 sBnsercs ycnosuem

—MUHUMYyMa
—BOTHYTOCTH
—MaKCUMyMa
—yObIBaHUs



Venosue f'(x,)=0, f"(x,)>0 sBnsercs ycnoBuem

—MAaKCUMyMa
—BBIITYKJIOCTH
—BO3paCTaHUsA
—MUHUMYyMa

TEMA 6. HeonpenejieHHbIe HHTErPaJibl

Oyukuus F(X) sisercs neppoodpasnoit mist pyuknun f(X) B HEKOTOpOM MPOMEKYTKE, €CITH
B JIFOOOH TOYKE 3TOTO MPOMEKYTKA BBITIOTHACTCS

— /(%) = F'(x) [F(Q)=f(x)dx
—F'(x)=f(x)
—dF(¥)=f(x)

Eciu [ f (X)dx = F(x)+C, To Bemonusercs
—F(x)=1'(x)

—F(x)=f(x)dx

—d(F(X)+C)=f(x)dx

—F'(x)=1'(x)

[dF (X) paBen
—F'(x)
—f(x)+C
—F(x)+C
—f(x)

Ecnn neonpenenennbiit unterpan umeet sua | f(x)dx, To muddepeniman sToro uHTErpana

paBeH
—F(x)dx
—f'(x)
— f'(x)dx
—f(x)dx

[Ipon3BoiHAs OT HEOIPEIECIEHHOTO HHTErpaia j f (x)dx paBHa
—F()
—F(x)+C

—f(x)
—f'(x)

NuTerpupoBaHue 1o 4acTsSM B HEOIIPEACIEHHBIX HHTETPAJIaX BITIOIHAETCS MO GopMyIie
—uv—[vdu
—uv+ [vdu
—uv —[udv



—uv + [udv

Bri0OepuTe BepHOE yTBEPKIECHUE
— [uvdx = [udx - [vdx
— Juvdx = [udx + [vdx
—juv'dx uv —[vdu
- f dx judx

~ Jvdx

Nuterpan jkf(x)dx paBeH
—k+ j f (x)dx

—k j f (x)dx

—k? j f (x)dx

—k- j f (x)dx

HNnTerpan j (f (X) + @(x))dx paBeH

— [ F(X)p(x)dx - f(x)
— [ F(X)p(X) — [ p(x)dx
— [ (X)dx + [ p(x)dx
— [ £ (x)dx] p(x)dx

Bri6epuTe npaBUIIbHOE YTBEPKIECHUE
4

dx 3

_ >3
3;/_2—4X +C
—I dx _3X§
3/y2
1
— ax =3x3 +¢
3/y2
dx 3 c
e Ty
X X

BriGepuTe npaBuiIbHOE YTBEPKICHUE

—ﬁ/?dx:gw

s/, 3 1
—Iﬁdx_gﬁﬂ:

—R/Fdx=§5\/ﬁ+c



—{V;%x:éﬂqg+c

HenpepoiBHast pyHKIUS ©MEET

—TOJIbKO OJIHY TIEPBOOOPA3HYIO
—O0ECKOHEYHOE MHOKECTBO MEPBOOOPA3HBIX
—JIBE€ TIEPBOOOPA3HBIX

—KOHEYHOE YUCIJIO EPBOOOPA3HBIX

JIBe pa3udHbIe IEPBOOOPA3HBIE OTHON U TOH K€ (PYHKITUU
—paBHBI MEXKAY cO00i

—OTJMYAKOTCA HA KOHCTAHTY

—OTJINYAIOTCA Ha HEKOTOPYIO (PYHKIUIO

—OTJMYAIOTCA Ha IEPEMEHHYI0 UHTEIPUPOBAHUS

HuddepeHiman oT HeONpeIeICHHOT0 HHTErpaia paBeH
—TOIBIHTETPaIbHOMY BBIPAKCHHIO
—TOIBIHTETPAIbHON (PYHKITUN

—HYIJIIO

—OECKOHEUYHOCTH

K unTerpupyeMbpiM (GyHKIHSIM OTHOCSITCS BCE
—BO3pacTaromue

—HEIpPEPBIBHBIE

—IIpEPBIBHBIE

—HENOCTOsIHHbIE (YHKLINUU

dx
2X+1

Nurerpan I paBeH

— 1 _.c

(2x +1)°
—% Inj2x+1+C
—In[2x+1+C

1l e
2(2x +1)*

WuTerpan _[tgxdx paBeH
——Injcos x|+ C
—Infsinx|+C

——Infsinx+C

_w+c
2



dx
2 —3X
—Inj2-3x+C

WNHurterpan '[ paBeH

—lln|2—3x|+C
3

——lln|2—3x|+C
3

— L +C
(2-3x)?

Wuterpan jctgxdx paBeH
——In|cos x|+ C
——In[sinx|+C

Ctg2X+C

—Insinx|+C

dx
(2-x)?

NHuTterpan _[ paBeH

—L+C




In xdx
X

HNnTerpan J. paBeH

In x
——+C

X
—In*x+C

—In|inx+C

_lln2x+C
2

Wurerpan Iesx_zdx
1
- e3X—2 + C

_e3X—2 + C

__leSX—Z + C
2

_leic

dx
aZ+x

Nurerpan I paBeH

2

. X
—arcsin—+C
a

1 . X
——arcsin—+C
a a

! arctg X +C
a a

X
—arctg—+C
a

paBeH

Hurerpan JL
P va? —x?

1 . X
——arcsin—+C
a a

1 . X
———arcsin—+C
a a

—Earctg 5+C
a a

. X
—arcsin—+C
a

WuTerpan j(/c+ f (x))dx paBen



— [ f(x)dx
— i+ [ £ (x)dx
—x+ [ £ (x)dx
— | «f (x)dx

WNHuTterpan _[M paBeH

1+ x?
1 2
—3 arctg°x+C

—arctgx+C
—arctg®x+C
—2arctg?x+C

Nurerpan I% paBeH

_L+C
In x

1

In? x

1
~ 2In?x
—Injinx|+C

+C

+C

WuTerpan _[COS3XdX paBeH

—lsin 3x+C
3

—sin3x+C

—%0032 3x+C

—3sin3x+C

WuTerpan jctg 2XdX paBeH
—Infsin2x|+C
_Eln|sin 2x+C
2
1 )
——ZIn[sin2x+C
2

—2Infsin2x/+C



WNHurterpan '[ i paBeH
a—x
—Infa—x+C
——Inja-x/+C
1
(a-x)?
1
-4
2(a—x)?

+C

X
HNnTerpan J. d— paBeH
X—a

—In|x—a|+C
1
- (x-a)?
—~—Injx—a|+C
—#+c
2(x —a)®

+C

xdx

Nurerpan I paBeH

x* +4
—In(x*+4)+C
(x“+4)

—%In(x2 +4)+C

x+ﬂ+C

X

—In

Ecmu F'(x) = f(X), To HeonpeaeneHHbIM HHTETPATIOM J. f (X)dX Ha3pIBaeTCSA COBOKYIMHOCTD
¢GyHKIMH BUAA

—f(x)+C

—F(Xx)+C

—F'(x)+C

—f'(x)+C

X
WuTerpan J.COSZ > dx paBen

X
cos® =
2 +C

3



2o Xic

3 2

1 .
—E(x+sm X)+C

—%(x—sin X)+C

WNurerpan J.tg xdx paBeH
—tgx—x+C
——cCctgx—x+C

3
_tg_X+C
—ctg®x+C

sinx

WNurerpan je COsSXdx paBeH

COSX

—e™"sinx+C
__eS™ L ¢
_eSInX+C

sinx

—e ™ sinx+C

Wurerpan J.e_3xdx paBeH
~_lewic
3

_lewic
3
—e¥4C

3 F4C

WNurerpan J.Sinz xdx paBeH

—%(x+sin2x)+C

—l(x—lsin 2X)+C
2 2

=3
sin” x
+C

_cos®x
3

+C

Xdx
4-—x?

HNnTerpan _[ paBeH



#4_0
2(4 —x?%)?

—lln‘4—x2‘+C
2
——lln‘4—x2‘+c
2
—2In‘4—x2‘+C
2X+3

Hurerpan [———dx pasen
P Ix2+3x+5 P

—In‘x2+3x+5‘+C

—lln‘x2+3x+5‘+c
2

2
—In‘x2+3x‘+x—+x+c

5

1
— C
2(x? +3x+5) '

WuTerpan j% paBeH
tgx

—Injtgx|+C
—ctgx+C
—~—Infsinx|+C

—In[sinx|+C

WnTerpan jﬁ paBeH
ctgx

—Injctgx|+C
—tgx+C
——Injcos x|+ C

—Injcos x| +C

Unrerpan |

0°x paBeH
—tgx—x+C
——ctgx—x+C
——i+C

tgx
——tgx—x+C



dx
m paBCH
1

—+
2(3x - 2)°
—In)3x—2* +C

__;4_(:

6(3x—2)°
1
——— =~ _+C
12(3x - 2)°

WnTterpan |

dx
N5 —4x
5-4x

+

WuTerpan | paBeH

6 (5-4x)°
—2J5-4x+C

xdx

Wnrerpan | paBeH

9 - x?
X
——ammn§+c

—9-x*+C

V9 —x?
2 +C
——9-x*+C

WuTerpan j XC0S XdX pasen

——Xsinx+cosx+C
—Xsinx—cosx+C
—Xsinx+cosx+C
——Xsinx—cosx+C

TEMA 7. OnpeneJieHHbIe, HeCOOCTBEHHbIC U KPATHbIE HHTEIPAJIbI

Ecnu ¢yHkims uaTErpupyeMa Ha otpeske |a;b], rme a<b, m m u M — cooTBeTcTBEHHO
HaUMeHbIIee ¥ HanOoIbIIlee 3HAUYEHHs Ha oTpeske [a;b], To



—m(b—a)g? f (X)dx<M (b-a)

—m(a—b)S? f (X)dx<M (a-b)

—_m(b-a)<] f ()dx<M (b-a)
b

.y (b—a)S? f (x)dx<m(b-a)

®ynkius y = f (X) unterpupyema Ha otpeske [a;b], ecu ona
—HeMpephIBHA Ha TOM OTPE3KE

—MOHOTOHHA Ha 3TOM OTPE3Ke

—HEOTpHUIIaTeIbHA HA 3TOM OTPE3Ke

—TMOJIOXKUTEJIbHA HA TOM OTPE3Ke

3HavYeHUE OMPE/IEIEHHOTO HHTErpaia 3aBUCHT

—TOIBKO OT OTpe3Ka [a;b]

—TOJILKO OT MOABIHTErpanbHOM QyHKIMH f (X)

—OT OTpe3Ka HHTETPUPOBAHUS [a; b] U OT NoJbIHTerpaibHOM QyHkuu f (X)
—OT c1toco0a BEIYUCIICHUS ONPECICHHOTO HHTErpasia

Ecnu ¢pyukuus f(X) uHTerpupyema u HeoTpuIlaTebHa Ha [a; b], raea<b, To 3HaveHue

OTIpEJICTICHHOT0 UHTErpalia Oy 1eT
—TIOJIOKUTEIbHBIM
—HEOTpHUIIATEIbHBIM
—OTpHUIATEIbHBIM

—100bIM

TeopeMa 0 cpefHEM 3HAYEHUHU ONPEIETICHHOTr0 HHTErpaia BhIMOIHAETCS, €CIIU (PYHKIUS
—MMeeT KOHEYHOE YMCII0 TOYEK pa3pbiBa IEPBOIO poja
—orpannueHa Ha otpeske[a;b]

— HeoTpHLATeNbHA Ha [a;b]
—HempepsIBHA Ha oTpeske [a;b]

o0
Hecob6ctBennsniii uaterpan | f(X)dx cxomures, ecin
a

b
—Ib_imj f(X)dx =0
b

—Lim|[ f (X)dx — koHe4HOE YncIo
b—oo 5

b
—Lim| f(x)dx = —oo

b—oo



b
—Lim|[ f (X)dx ne cymecTByer
a

b—o0

Eciu F(X) — mepBooOpasnas k ¢pyukiuu f(X) Ha [ @ ,b], To 3HaUYeHHE onpeaeIcHHOro
b

HWHTErpala _[ f(X)dX paBHO
a

—F(a)-F(b)
—F(Xx)+C
—F(b)-F(a)
—F(x)-C

8 3
®ynkius f(X) uaTerpupyema Ha otpeske [ 1;8], I f(x)dx=13u I f (X)dx =4. Torna
1 1

8
unrerpan | f(X)dx pasen
3

—9
—9
—17
—17

a
Unrerpan | f (x)dX pasen
a

—0
—2f(a)
—2a
—1

Ecnu ¢pynkuus f(X) uarerpupyema Ha [ a,b], To f(X) uaterpupyema u Ha [b, @] u
BBIMOJTHSACTCS

T Fdx=] f (x)dx

T ()dx=] f (—x)dx

T F(dx=] f (=x)dx

— [ f(x)dx=[ f (x)dx

a

o0
Heco6ctaennsiit unterpan [ f (X)dXpacxoaures, ecim
a



b
—Lim [ f (X)dX— xoneunoe uucno
b—w 5

b
—Lim| f (X)dx = oo

b—o0

b
—Ib_imj f(x)dx=0

b
—Lim[ f (x)dx — koHeuHOE OTpHIATETEHOE YUCIIO
b—ow 3

Ecnu ¢urypa obpasyercst kpusbimu Y = f,(X) u y = f,(X) u Ha oTpeske [a,b], rne a =X,

nb=X, (X, <X,) —abcuuccel ToUeK NepecedeHus IByx KpuBbiX, f,(X)> f,(x), o
IUIOIIAb ATOU QUTYPHI OTIpeaenseTcs o GopmyIe

S = J(F(0— f,(0)dx
S = (00 + f,()dx
8 = (1,00, ()

S = (00~ ,(0)dx

OmnpeneneHHbIil HHTETpa 10 YacTSIM BBIUUCISETCS 10 opMyIie

b b
—(uv) [+ [vdu
a a

b b

—(uv) l— [d(uv)

BriGepuTe BepHOE yTBEpKIECHUE

—T f (x)dx = j f (x)dx —T f (x)dx

_'tf f (x)dx = j f (x)dx +j f (x)dx
a a b

—? f(x)dx = j f (x)dx + T f (x)dx

a a



—T f(x)dx = ]i' f (x)dx —T f (x)dx

J171 HEnpepbhIBHOW HA OTPE3KE [a; b], rae a<b, pyukuuu f(X) HabigeTcst XoTs Obl O/1HA
TO4Yka t Takas, 4yTo

—T f(x)dx = f(t)(a—b)

b _ o
—jf(x)dx_b_a

a
b

— [ f(x)dx = f (t)(a+h)
5

—[f(dx= f(t)(b-a)

a

b
I f (X)dx gucieHHo paBeH Iwionaau GUrypsl, oopazoBaHHoi kpuBoi Yy = f(X), npsMbiMu
a

x=a, Xx=b, y=0(a<b), ecan
—f(x)<0
—f(x)<0
— f(X) — Bo3pacraromas GpyHKIHsA
—f(x)>0

Ecnu ¢urypa oopaszosana kpusoit y = f(X) (f(x) <0), npameimu X =a, x=D0b (a <b),
y =0, To mIomane 3Toi GUrypsl paBHa

b
— [ £ (x)dx
——T f (x)dx
b
b
—— [ f(x)dx

—T(l— f (x))dx

Ecnu durypa obpasyercst kpusbimu Y = f,(X) u y = f,(X) u Ha oTpeske [A,b], rne a =X,
ub=X, (X <X,)— abcuuccsl Touek rnepeceyeHus NByx kpusbix, f;(X)> f,(X), 1o
TUTOMIA/Ib 3TON (HUTYpPHI onpeaensieTcs mo Gopmyse

S = J(F,(0 - f,()dx



S = [(F,(0) + f(x))dx
8 = [ (1,001, (9)x

S = (00— ,(0)dx

4 6 6
Ecm [ f(x)dx=5,a [ f(x)dx=3, 10 [ f(x)dx pasen
1 4 1

—2
—2
—15
—38

5 2 5
Ecnu '[ f(x)dx=10,a j f(x)dx =4, 1o '[ f (xX)dx paBen
0 0 2

3 3
Ecnu '[ f(x)dx =4, To j(f (X) —1)dx pasen
1 1

4
—6
32

6 6
Ecnu J. f(x)dx =5, To I(l— f (x))dx paBen
2 2

—4
—4
—1
—1

6 6 3
Ecnu J. f(x)dx=12,a I f(x)dx =7, 10 f f (x)dx paBen
1 3 1

—>5
—19
—3
—b5



b
WuTerpan '[(k + f(x))dx paBen
A a
—k+ [ f(x)dx
A a
— [ f(x)dx
: b
—b—a+k| f(x)dx
a

— k(b-a) +T f(x)dx

+00
Heco6cTBeHHBIM HHTETpATIOM J. f (X)dx HempepbIBHOI Ha [a;+oo) byukiuu f(X)
a
Ha3bIBACTCS
—HHTETpall, KOTOPBINA He TU(GepeHIpyeTCcs
—HHTETpall, KOTOPBIA HE BBIYUCIISICTCS
b
—KOHEYHBINA WA OECKOHCUHBIN MpeIes bﬁ im I f (x)dx
o0

—HUHTerpaJl, He UMEIOIINUN ITePBOOOPa3HYIO

T X
WuTerpan _f sin? > dx paBen
0

+00

WHuTerpan je_BXdX paBeH
0

——00

1

3
—0
1



b
HecoOcTBeHHBIM HHTETPATIOM J' f (x)dx HempeprIBHOI Ha (— oo; b] ¢ynkuun f (X)
—00
Ha3bIBACTCS
—MUHTEeTrpaJi, He UMEIOIUN MEPBOOOPa3HYIO
—MUHTEeTrpa, OT KOTOPOU He cylecTByeT nuddepeHiman
—HWHTETpaJl OT BO3pACTAOMIEH QYHKITUH
b
—KOHEYHBIH WM OECKOHEYHBIH Tipeen /im I f (x)dx
a—»—o
a

+00

Huarerpan
P J; 44X

> paBeH




Lo
WNurerpan J. e” xdx paBeH
0
e-1

tgxdx
cos? x

T

3
Nurerpan J. paBeH

T

4

1

—2
—4
—1

1
2
WNurerpan J. e X xdx pasen
0

_1-e
2e



2
WnTterpan | xax

04+ X2
—2-+2)

——1€n4
2

paBeH

4

i
Wurerpan |(2x —sin 2x)dx pasen
0

8- r?
16
7% -8
8




16
- 8— 2
8
e 2
WnTerpan | xd paBeH
1
1
-3
—0
—1
—3

3

2
WnuTerpan [xcosxdx paBeH
0

22—z

Wuterpanbaas cymma s dyaknuu f(X,y) B obmactu D umeet Bua

—Z;:f(é,-,m)ASi
WY
—3 s,
—iZ:,f(é,-,ni)

JIBoiinbiM uHTErpaniom ot Gyukimu f(X,y) mo obmactu D HaspiBaeTcs
—CyMMa JBYX MHTErpayioB oT GpyHkiuu f(X,y)
—MPOU3BEICHHUE ABYX MHTETPaIoB OT pyHKIuu f(X,y)

—IIpeiea UHTETPAIbHONW CyMMBI L‘_% Zf (&;:M,)AS,
i=1

—HWHTCrpajibHasd CyMMa Zf(az’nz)ASz
i=1



JlocTatouHbiM yciaoBueM uHTerpupyemoct Gynkiuu f(X,y) B 3amknyTO# 00:1acTu D
SBIISIETCS €€

—BBINYKJIOCTh

—HENpPEePhIBHOCTh

—BOTHYTOCTb

—OTPaHUYECHHOCTD

JIBoitHOM nHTErpas mo obiactu D oT HempepbIBHOI HEOTPUTIATETHFHOU (DYHKITUN paBeH
—JUIMHE AYTU KPUBON

—00beMy KPUBOJIMHEWHOTO IINHAPA C OCHOBaHUEM D

—PacCTOSTHUIO OT TOYKH 10 TUIOCKOCTH

—IUIOLIA/IM TIOBEPXHOCTH KPUBOJMHEHHOTO WJIMH/IpA ¢ OCHOBaHueM D

Ecnu ¢pynxuus f(x,y) HenpepsiBHa B oonactu D, u S — mumomaape obmactu D, To HaimeTcs
takas Touka M (§,m) € D, uro

—[] £, y)dxdy = £ (&)

D

— [ £ yydxdy = £ (x. )

D

— [ £, y)axdy = f(EM) S

D

— [ £, )y =

D

ECJ’II/I S — momans odmactu D, TO

_ dxdy EnS
D

— || dxdy =1
D

— || dxdy = dxdy
D

—||dxdy =S
D

— || dxdy = xy
D

Ecmu dynkuus f(X,y) uaterpupyema B kakaoi u3 obmnacreit D; u D,, a D =Dy D,, 10
[ £ )eedy = j S (x, y)dxdy + j j S (x, y)ddy

D Dy
[ £ )eedy = j S (x, y)dxdy - j j S (x, y)ddy

D

[ £ yyxdy = j S (e y)dxdy) - ( j j S (x, y)dxy)

D




— j [ /e yyaxdy = ([ 1 (x, y)dvdy

Dy-Dy

ECJIH Bcroay B oomactu D f(X,y) < g(x,y) u dyakuun f(X,y) u g(X,y) uarerpupyemsi B D, To
_ f(x y)dxdy > Ig(x y)dxdy

D
— [[9(x.y)axdy < ] f (x, y)dedy

D

—f f(x,y)dxdy < Ig(x y)dxdy

D

_ f (x,y)dxdy = I g(x, y)dxdy
D

D

Ecnu dynxuus Z = f(x,y) HenpepbiBHa 1 quddepeniupyemMa B oomactu D u 3amaet
MOBEPXHOCTH P, mpoekiueit kotopoi Ha riockocth OXY siBisieTcst obnacts D, To miomaas
TOBEPXHOCTH P paBHa

— || f(x, y)dxdy

D

—[] 1* (x y) vy

D

—[[VF G y) dxay
T Lo + (7, (e ) ddy

Ecnu o6nacts D onpenensiercst HepaBeHcTBaMu Y1(X)< Y < Yo(X), a < X < b, a f(x,y)
uHTerpupyema B obmactu D, To

b Ya(x)
[ fxyydxdy = [ax [ £(xy)dy
D a n(x)
. ya(x) b
[ £ )dxdy = [dy[ fx, p)dx
D nx) a
. b Y2 (X)
[ fox y)dxdy = [dy [ f(xy)dy
D a y1(X)
. b y1(x)
|} T(x,y)dxdy :_[dx j f(x,y)dy
D a  Y.(x)

J{BOMHOM UHTErpa _” (Bx?y-2x)dxdy ,tne D={0<x<2,1<y <3}, pasen
D

—6

12
18
—24



Wnterpan ﬂ (x+y)dxdy ,tne D={0<x<1,0<y<1—x}, pasen
D

Wnrerpan ﬂ(Zx—y)dxdy , TJIE D:{Oﬁxﬁl—y,OSyﬁl},paBeH
D



Huterpan H(xyz —x3)a’xdy, rne D = {leS?;, 0<y< 2}, paBeH
D

28

3
_ 3

WuTerpan dexdy ,tme D={0<x<1-2y,-1<y <0}, pasen
D

1B

6
13

6
5

6



Wnrerpan ”(xz +y®)dxdy ;rne D={1<x<2,0<y <3}, pasen
D

22
3
—16
29
3
—16
—25

Wnrerpan [[4(x° +y) dvdy , tne D=1{-1<x<0,1< y <4}, pagen
D

—23
—23
—25
—27
—25



Wurerpan _U(Zy—3x)dxdy , TIe D:{—2£x£0,0£y£4},paBeH
D

—4
28
48
— 56
— 64

WuTerpan ”(4x+y) dxdy | rne D:{—1£x£2,0£y£3},paBeH
D

—17,5
—21,5
—315
—37,5
—41,5

WuTerpan ﬂ?)xyz dxdy | rne DI{—ZS)CSO , Oﬁyﬁl}, paBeH
D

WNuTerpan ”12)62)/3 dxdy ,rne D= {— 2<x<0,1<y< 2}, paBeH
D

—180
—120
—=60
—60
—120

WHTerpan J] 6yx’ dxdy ,rne D = {—4 <x<-2,0<Zy Sl}, paBeH
D

—28
—>56

—A48
—64
—12

Wnrerpan [[ 8y —2x)dxdy ,tne D={-4<x<-1,0<y<2}, pasen
D

180
120
—60
48



—120
TEMA 8. YUucJjioBble psiibl

YucinoBou psia CXOOUTCS, €CIIN

—TIpeien ero oOIIero 4jeHa paBeH HYJI0

—TIIOCIEA0BATEIBLHOCTh €0 YaCTUYHBIX CYMM OTpaHUYCHA
—TIOCIEA0BATEILHOCTh €0 YACTUUYHBIX CYMM UMEET KOHEUHBIN mpeien
—4JIeHBI PsAJla MOHOTOHHO YOBIBAIOT IO a0COJIFOTHOM BEIMYMHE

YucnoBo psjl ¢ MOJIOKUTEIbHBIMU YWICHAMH CXOJIUTCS, €CIIN
—CXOJIUTCS Psi/i, YIEHBI KOTOPOTO MEHBIIIE WICHOB TAHHOTO psijia
—CXOJIUTCS Psifl, YIIEHBI KOTOPOTro OOJIbIIIE YWICHOB TAHHOTO psiia
—TMpeJieN ero oOIIero YieHa paBeH HYII0
—3TOT PAJ ABISETCA TAPMOHUYECKUM

Cornacuo HHTCIPAJIBHOMY IIPHU3HAKY CXOJUMOCTH, YHUCJIOBOM paa € IMOJIOKHUTCIIBHBIMU

0 0
ujeHaMu ) @, PACXOIUTCS, €CITH HECOOCTBEHHBIH HHTETPAT I f (x)dx, rae f(n)=a,
n=1 1

—O0obie 1

—pasBeH 1

—paBeH KOHECYHOMY YHCITy
—SIBJISIETCSI OECKOHEYHO OOJIBIIINM

CornacHo npu3HaKy CpaBHEHHUS YACIOBOM P/l C TIOJIOKUTEIbHBIMH YJIEHAMH PACXOIUTCS,
eciu

—pacxoaNUTCsl TAPMOHUYECKUN P

—PpAaCXOAUTCS PA, YWIEHBI KOTOPOTO OO0JIbIIIE YWICHOB JAHHOTO psiia

—PacxoIUTCs psAll, WIEHBI KOTOPOTO MEHBIIIE YWICHOB TAHHOTO psia

—PacxXOIUTCs Psill, COCTABICHHBIM U3 YWICHOB F'€OMETPUUYECKON IPOrPeECCUu

. a
Io mpm3Haky Jamambepa, ecau /im—"L = ¢ >1, To psif ¢ MONOKUTENBHBIMH YJIEHAMU

n—o an

—CXOJIUTCS
—pacxoauTcs

—CXOJUTCS YCIIOBHO

—MOXKET KaK CXOJUTHCS, TaK U PACXOAUTHCS

Ecnu uncnoBoii psijy cXOAUTCS, TO TIpeIes O0IIEero WieHa psija paBeH



. 1 1 1
Uucnosoil psim 1+ E + 5 +...+— +... Ha3BIBaeTCA
n

—HaTypajibHbIM
—TapMOHUYECKUM
—CXOAIIUMCS
—PpalMOHAIbHBIM

o0

B uucnoBom psane Y.
n=1oMN —

npeest oOLIEero WieHa paBeH

2 4
OO0mmM YjieHoMm paga — + — +—+— +...+ OyIer
H P 737577 e

2n
C2n+1
—2n
1
~ 2n-1
2n
2n-1

o0
["apMoHMueckuit psg Y, — ABISAETCA
n=1N

—CXOISIIAMCS
—PacXOASIIAMCS
—YCIIOBHO CXOASIIMMCS
—a0COJIFOTHO CXOJISIIIIUMCS

o0
B gucnoBom psage Y, ———— mpenen oOlero ujeHa paBeH
1302 _1
2
3
—00
—0
—1

) 0
Ecan yncnoson paa Z an CXOJUTCH, a C — nmocTOosIHHOE 4qurcCiio, TO psajg Z Can
n=1 n=1

—PacXOoaUTCs



—CXO0OUTCA HIIA PpACXOOHUTCA
—CXO0OUTCA TOJIBKO YCIIOBHO
—CXOIUTCA

o0 0
Ecnm psiger > a, u >.b, cxomsres, To
n=1 n=1

o0 0
—psan Y. (a, +b,) cxogurcs, a Y (a, —b,) pacxogutcs
n=1 n=1

—psin > (a, £b,) cxomutcs
n=1

—psin > (a, £b,) pacxoaurcs
n-1

—psn > (a, £b,) cxomutcs ycinoBHO
n-1

H€O6XOI[I/IMBIM IMPHU3HAKOM CXOAUMOCTHU YHUCIIOBBIX PSAAOB ABJIAACTCA

—/ima, =0
nN—o0
—/ima, =
n—o0
—/ima, =1
n—oo
—/ima, =2

n—o0

HucnoBou psii paCXOIUTCS, €CIIN

—Ipezen ero oOIero 4jeHa paBeH HyJ0

—TIOCJIEI0BATENBHOCTh €0 YACTUYHBIX CYMM MMEET KOHECUHBIN MPEIeI
—TIIpeen MOCIeI0BaTEIbHOCTH €r0 YaCTUIHBIX CYMM O€CKOHEUYCH
—YHCJIO WIEHOB 0ECKOHEYHO

CyMMa 4jieHOB O€CKOHEYHOM YOBIBAFOIIEH T€OMETPUYECKOM IMTPOTPECCHH OTIPEISTISCTCS 110
bopmyre
n
—0q
1-q
_ b +b,
2
—b, +q(n-1)

Beipaxxenue a; +a, +az +...+ @, +... Ha3pIBAeTCA

—II0CIEA0BATEIBbHOCTHIO
—YUCJIOBBIM PSIIOM

—apudMEeTHIECKON ITporpeccueii
—TE€OMETPUYECKOH MPOTrpeccruci



Cymmolii psia S Ha3bIBaeTCs

—CyMMa MepBBIX N YJIEHOB

—KOHEUHBIN TIpejiei MOCIeI0BATeIbHOCTH YaCTUUHBIX CYMM
—TIpeen o0IIero ujieHa psaaa

—OCTaTOK psija

Ecnu B uncnoBoMm psijie ipenest o0Iero WieHa paBeH HYJI0, TO PS
—o00s3aTeNBHO PACXOIUTCS

—00513aTeIIbHO CXOIUTCS

—MOJXKET CXOJIUTHCS, & MOKET PACXOIUTHCS

—CXOUTCS aOCOIIOTHO

Ecin B 4MCIIOBOM psifie Ipenes OOIIEro WieHa HE paBeH HYJIIO, TO P
—CXOJUTCS

—PpacxXoanuTCs

—MOJKET CXOJIUTHCS, & MOXKET PACXOIUTHCS

—CXOJUTCS YCIOBHO

o0
Ecmu HecoOcTBennsIit uaTerpan | f(X)dx paBeH KOHEYHOMY YHCITY, TO COTIIACHO
1

0
MHTETPAJIbHOMY IPU3HAKY CXOAMMOCTH YMCIOBOM Psifl C MOJIOKUTEIBHBIMU WIEHAMU . a

rae a, = f(n)

—CXOJUTCS YCIOBHO

—pacxXoIUTCsl

—CXOJUTCA

—MOXET CXOJIUTHCS, & MOKET PACXOIUTHCS

n=1

Cornacuao IIPU3HAKY CPABHCHUA YHUCJIOBOM paAa € IIOJIOKHUTCIIbHBIMU YJICHAMUA CXOOUTCA,

eciu
—CXOJIUTCS Psifl, COCTABJICHHBIN U3 YIEHOB TEOMETPUUECKOM MTPOTPECCUH
—CXOJIUTCS Psi/i, YIECHBI KOTOPOTO MEHBIIIE WICHOB JaHHOTO psijia
—YJICHBI IAHHOTO PsiJia MEHBIIIE YICHOB JIPYTOro psjia

—CXOJIUTCS PSifl, YIEHBI KOTOPOTro OOJIbIIE YWICHOB IAHHOTO psijia

UtoObI 3HAKOYEPEAYIOIIUICS YUCTOBOM PsII CXOAUIICS a0COTIOTHO, OH JIOJKEH
—CXOJIUThCS YCIIOBHO

—pacXoIUThCs

—CXOJIUTHCS

—PpacxoJIUThCS YCIIOBHO

Jist iiccrieqoBaHusl CXOIUMOCTH 3HAKOUEPEAYIOIIUXCS PSIIOB IPUMEHSCTCS
—MUHTErpabHbIN npu3Hak Komm

—TpU3HAK CPABHCHHUSI

—rmpu3Hak [lanamOepa

—rmpu3Hak JleliOHuia

n?



HpI/ISHaK I[anaM6epa ABJIACTCA JOCTATOYHBIM IIPU3HAKOM CXOJAUMOCTH
—3HAKO4YCPCAYIOIIUXCA PAJOB

—CTCIICHHBIX PAJ0B

—pPAAO0B € MMOJOKUTCIbHBIMH YJICHAMHU

—TapMOHHYICCKOI'O psaaa

NuTterpanpHbii npusHak Komm npumensercs s UCClIeI0BaHU CXOIUMOCTH
—3HAKO4YEPEAYIOLIUXCS PIOB

—YHCIIOBBIX PSAOB C MOJOXKUTEIbHBIMH, MOHOTOHHO yOBIBAIOIIMMH YJI€HAMHU
—CTEIECHHBIX PAIOB

—CXOJSIIMXCS PAJIOB

Ecmu /ima, =0, To psan > a,

N—o0 n=1
—CXOIUTCS
—CXOJUTCS YCJIOBHO
—PacXOUTCS
—CXOIUTCS aOCOIIOTHO

o0
3HaKo4epeyrOUIrincs psa . (— 1)n_1 a, CXOOUTCS YCIOBHO, €CIIU
n=1

—OH PacXoauTCs
—psI PACXOIUTCS, a PSIJl, COCTABICHHBIN 13 a0COMIOTHBIX BEJIWYWH YWICHOB JAHHOTO Psa,
CXOAUTCS

—psI CXOIUTCS, U CXOAUTCS PSJl, COCTABJICHHBIN U3 a0COIOTHBIX BEJIIMYMH YJICHOB
JAHHOTO psijia

—Dpsia CXOUTCS, a PsiJl, COCTABJICHHBIN U3 a0COMIOTHBIX BEJIWYWH YJICHOB JAHHOTO Psa,
pacxoauTcs

3HaKO4YepETYIOUINIICS YUCIOBOM PsJl CXOUTCSA a0COIOTHO, E€CIH

—CXOJUTCS Psill, COCTABJICHHBINA U3 a0CONIOTHBIX BEIMYMH YJIEHOB JIAHHOTO psia
—IIpeien ero o0Iero WwieHa 1mo abCoMOTHON BEJIMUYMHE PABEH HYJIIO

—4JIeHbI psiJia 0 a0COTIOTHOM BETMYMHE MOHOTOHHO YOBIBAIOT

—BBITIONIHSACTCA MTpU3HAK JleiOHuIa

[Tpuznak JleitOHuia siBseTcs

—He00X0IUMBIM TTPU3HAKOM CXOJUMOCTH 3HAKOUEPEAYIOMUXCS PSAIOB
—I0CTAaTOYHBIM ITPU3HAKOM a0COIFOTHON CXOJIMMOCTH 3HAKOUEPEAYIOIUXCS PSIOB
—TOCTAaTOYHBIM ITPU3HAKOM PACXOIUMOCTH PSIOB

—OCTaTOYHBIM ITPU3HAKOM CXOJIMMOCTH 3HAKOUCPEAYIOIUXCS PAIOB

. a
Io npu3naky Jlamambepa, ecmm /im —""L = / <1, To psi/ ¢ TIONOKUTETEHBIMH WICHAMH
n—owo q
n

—pacxoIuTCs
—MOXET KaK CXOJMTHCS, TaK U PACXOTUTHCS



—CXOUTCA
—CXO0OUTCA YCIOBHO

2

© N
B uucioBom psize Zﬁ pejet o0IIero YicHa paBeH
n=1oN —

CYMMa YHUCJIO0BOI'O psala CYIICCTBYCT , CCIIHU PO
—CXOIHUTCA

—pPacCxXoauTcC:Aa

—COACPIKUT OECKOHEUHOE YMCJIIO YWICHOB
—COACPIKUT TOJILKO ITOJIOKHUTCIBbHBIC YJICHBI

Ecnu yncnoBoit psijy CXOAUTCA, TO €ro N — i OCTaTOK
—CTPEMHUTCS K OECKOHEYHOCTHU

—DpaBeH HYIIO

—CTPEMUTCS K HYJIIO

—CTPEMUTCS K EUHULIE

o)
CoriacHo IIPU3HAKY CPAaBHCHU:I, YHCJIOBOH pana Z an CXOOUTCs, €CJIIN
n=1

Opnnum ux ycinoBui npusHaka JIeOoHuIa CXOAMMOCTH 3HAKOYEPETYIOIIINXCSI PSIOB
SIBJISIETCS

—any <&,

—apy >4,

—@apy =8,

—any = an



YHucnosou psn
nzzl 2n+1

—CXOJUTCS IO HEOOXOAMMOMY MTPU3HAKY CXOJAUMOCTHU
—CXOJIUTCS IO UHTETPAIBHOMY ITPU3HAKY
—Dpacxonurcs

—YCIJIOBHO CXOIUTCS

x 1
YucnoBou psa ) —

n=1 3n
—CXOJINTCS
—YCTIOBHO CXOUTCS
—CXOHUTCS aOCOIIOTHO

—pacxoIUTCs

YucnoBou psn i 2n—1
n=12n+1

—CXOJUTCS YCITIOBHO
—CcX0oauTcd a0COJIIOTHO

—CXOJUTCS IO HEOOXOAMMOMY TTPU3HAKY CXOJIUMOCTH
—pacxoauTcs

Hucnosoii psin i—

n=1 n3
—pacxoauTcs
—CXOJUTCS N0 npu3HaKky Jlamambepa
—CXOJIUTCS IO HEOOXOJUMOMY TPU3HAKY
—CXOJIUTCS TIO TIPU3HAKY CPABHEHUS

. . (_ 1)n+1
Yucnosou psg Y ~———
n-13Nn—2

—pacxoauTcs
—CXOJUTCS 1o NMpu3HaKy JlamambOepa
—CXO0UTCs 1o npu3Haky JlelOHuia
—a0COJIFOTHO CXOIUTCS

n+l
HucnoBou psin Z(_l)—'n
-1 2n-1

—PpacxoauTCs
—cxoauTcs no npusHaky JlamamoOepa
—CXO0UTCs 1o npu3Haky JlelOHuia
—a0COJIIOTHO CXOQUTCS

pag £ YN
n=1 5n



—pPacCxXoauTcCia

—CXO0OUTCA YCIOBHO

—CXOIUTCA a0COJIFOTHO

—MOXKCT KaK CXOOUTHCS, TaAK U PACXOAUTHCA

o 1
Pang > —
r§12n2 +1

—PpacxoauTcs
—CXOJUTCS 1O NMpU3HaKy JlelOHuna
—cxoauTcs 1o npusHaky Jlanambepa
—CXOJIUTCS IO UHTETPATBHOMY MIPU3HAKY

HucnoBou psan Y, >
=1 N° +1

—PaCcXOUTCS
—CXOIUTCS aOCOIIOTHO

—CXOJHUTCS YCJIOBHO

—MOXET KaK CXOJMTHCS, TaK U PACXOUTHCS

CyMma 4ucioBoro psija 3 ———
n=1N° +3

—paBHA KOHEYHOMY YHCITY
—HE CYIIECTBYET
—OCeCKOHEYHaA

—paBHa HYJTIO

0
CymMa 4uCIIOBOTO psia ) ——

nin+1
—paBHa KOHEYHOMY YHCITY
—~O0eckoHeuHa
—paBHa HYJIIO
—paBHa |

CyMMa 4KcIIOBOTO psiia ),

n=1 n
—HE CYIIECTBYET
—OeCcKOHEeYHa
—paBHA KOHEYHOMY YHCITY
—paBHa 2
1 1 1
OO6muM uneHom psiaa 1— —+———+... Oyzaer
3 5 7
1

_2n+1



2n-1

__2n+1

2n-1
TEMA 9. ®yHKIIHOHAIbHBIE PSIAbI

O61acTbIO CXOAUMOCTH paga Maknopena s ¢pyuxuuu f (X) = € aensercs
—(0;+ 0)

—(— o0+ )

—(~;0)

—(~0;0) U (0;+ o0)

O0nacTeio cXoaUMMOCTH psiia Makiopena /it ¢pynkimu f (X) = Sin X siBiisercs
—(— o0+ )

—[-1:1]

—(-1.1)

—[ 0;+ 0)

O0macThIO CXOAMMOCTH psija Maknopena i Gyukmuu f (X) = C0S 2X sBiseTcs
—[-1:1]

i

—(— 003+ )
—-22]

Teopema AGenst MO3BOJISIET ONPENEIUTD B CTENIEHHBIX PsAaaxX
—MHTEPBAJ CXOJIUMOCTH

—00J1aCTh CXOIAUMOCTH

—00JaCTh ONpeCICHHUS

—MHOKECTBO 3HAYCHU U

O0nacThIO CXOAMMOCTH psia Makiopena s ¢pyukmuu f (X) = % SABJISIETCS
+ X

—(— o0;+ )
—(—1;+ )
(- 1)
—(11)

Oo6nacteto cxoguMocTtu psina Maknopena it pyHkmuu f (X) = 31+ x siBissercs
—(—1;+ )

—[-1i+ )

—(-11)



—[-1:1]

Koaduuuent Cs B pasnoxennn Gpyuxuun f (X) =3X* —2 B psiy Teitnopa o cremnensm
(x—1) paBen

—1

—0,6

—0

—3

X

[lepBBle TpH YiIeHA Pa3IOkKeHHs! QyHKIUKM Y = €2 B psil [0 CTEHECHAM X PaBHBI
2
X
—1+X+—
2

Kos(pduuuenr ¢z B paznoxennu pyukuu f (X) = x* —3x B pan Teiisiopa B OKpECTHOCTH

TOYKHU X = 2 paBeH
—24

sinx

[TepBoie Tpu wiieHa pasnoxenus GyHkuun f (X) =e™" B psi 1o CTENeHsIM X paBHBI
2

X
—1+X+—
ex? ex?
_e__
2 6
2
—e—X+—
2
2
1 X+

Ecnu orpannunThCs TpeMs WieHaMH pasiioKeHHs B psii MakiiopeHa pyHKITUu

f(X)=@0+x)" , To npubmmKenHoe 3Hauerue /0,964 pasHO

—0,982162
—0,981838
—0,982324
—0,964648



4
X
Koaddurment ¢4 B paznoxennu Gpynknuu f(X) = 2 2x° B pan Teiinopa 1o cTeMeHIM

X + 2 paBeH

[IepBble YeThIpe wieHa paznoxeHns GyHkiun f (X) =e>* B psiI 110 CTENeHAM X HMEIOT BUJ

—1-2x+2x? —ﬂx3
—1+2x—2x2 —§x3

—1-2x-2x? +gx3

—1-2x+4x?>-8x°

Koaddunumentsi C,, tae N =0, 1, 2, 3,..., pasnoxenus GyHkiuu f (X) B psix 10 cTeneHsM X
HMMEIOT BU]I

B £ )
ol

f (M (2)
n!

B f (3)
n!

B f (M (0)
n!

n

X2
[lepBbie Tpu WwieHa pa3noKeHUs QyHKIIUN f (X) =€ B s IO CTENEHSIM X UMEIOT BU/I
—1+x+x

e
_ 1+ X+—x?
2!

__1+x2+1x4
2
—1+2x% +12x*

O061aCTBIO CXOJIUMOCTH CTETICHHOTO Psijia SBIISETCS

—MHOECTBO BCEX JICUCTBUTEIbHBIX 3HAUCHUI HEU3BECTHOTO, IMPH KOTOPBIX CTEIICHHOM
PSAIl CXOAUTCS

—MUHTEPBAJ CXOJAUMOCTH



—MHOXECTBO BCEX HEOTPHUIIATEIbHBIX 3HAYEHUI IEPEMEHHOM
—MHOECTBO BCEX AECUCTBUTEIIbHBIX 3HAYCHUN MIEPEMEHHOMN

Koaddutments €y, e N =0, 1, 2, 3,..., pasnoxenus GpyHkuu f (X) B psa Mo cTeneHsIM
(X — Xo) HIMEIOT BHU]I

f ™ (x=x,)
n!
F (%)
n!
f " (_Xo)
n!
f (n) (O)
n!

Eciu B34Th 4eThIpe WieHa pasnokeHus B pax Maxnopena gpyakmuu T (X) =L+ X)" | To

npubmmkennoe 3aaueHue /1,027 pasHo

—1,00892
—1,00900
—1,00908
—1,00895

X
IlepBble TpH wieHa pasinoxerns Gpyuxuuu | (X) = COS 5 B PAULTIO CTENCHAM X HMEIOT BHI

LR

8 384
1 x> x*
2 24
2 4
1+ X X
2 24
x? x*

8 384

Ha rpanuiiax o01acT CXOAMMOCTH CTEIICHHOM Psi/l
—CXOIUTCS

—PpacXoaUTCs

—MOXET CXOJUTHCSI M MOXKET PaCXOJAUThCS
—CXOIUTCS a0COIIOTHO

Iepssie Tpu wieHa paznoxenus Gpynkuun  (X) = IN(L—2X) B psn no crenensm X umeror
BH]I

_2x+2x2—§x3
3



MV VERING
_—2x—2x* —§x3
3

— X+ X=X

Kospduuuenrt Cs B pasnoxennn Gpyuxuun T (X) =1+3x° —4x° B psag Teitnopa o
crernensim (X + 1) paBen

—480

—20

—480

—4

JIist HaXOXKACHUS pajiilyca CXOJUMOCTH CTETICHHOTO Psijia MPUMEHSIETCS
—TIpU3HAK CPAaBHEHHUS

—npusHak JleioHumna

—HWHTeTpaibHbIN npu3Hak Komm

—rnpusHak [Janambepa

0 5I’l Xn
HHTepBaJIOM CXOOAMMOCTH CTCIICHHOTO psaa Z \/_ ABJIACTCA
n

—(-33) :
—(— o0;+ 0)
11
—5F
—(1;+ )

[’e] Xn
I/IHTepBaJIOM CXOAUMOCTH CTCIICHHOI'O pPAda Z 2n \/— SABIISACTCSA
n=1 n

—(=2;2)
—(-= ioj o0)
_(_E;E)
—(0;+ 0)

'] 4n Xn
Paanyc cxoauMocTu CTENEHHOTO psaa Z 3
n=0

paBeH

0 2n Xn
Pamuyc cXo0auMMOCTH CTENIEHHOTO psiaa Z o
n=1 -

paBeH



1

OG6JIaCTBIO CXOMMOCTH pa3IokeHus B psii Makiopena ¢pyukupn f (X) = W ABJIACTCS

—(—o0;-1) U (—1;+ o0)
—(— 00;+ 0)

—(-1}1)

—(11]

0 3n Xn
HHTepBaHOM CXOOAMMOCTH CTCIICHHOTI'O psaa Z ntl
n=0 +
—(=3:3)
11
— 053
—(— o0+ )
—(~1;+ o)

ABJIACTCA

2 nix"
Paguyc cX0auMOCTH CTEIIEHHOIO psija Z paBeH

n=0 4n

B mHTEpBalie CXOAMMOCTH CTEIIEHHOU Psif Zanx”
n=0

—CXOJUTCS YCTIOBHO

—CXOJIUTCS a0COIOTHO

—rpenen oTHoIeHus (N + 1)-ro wieHa K N-My 4ieHY OOJIbIIE SMHHULIBI
—rpenen oTHoIeHus (N + 1)-ro 4jieHa Kk N-My WiEeHY paBeH ¢INHUIIC

TEMA 10. KoMmmjieKcHbIe 4HCJIa

Yucao | Ha3pIBaeTCs MHUMOM €IMHUIICH, €CIIU



K koMmnexkcHoMy unciy X+ 1y cOnpsyKEHHBIM SIBIISETCS KOMIUIEKCHOE YHUCIIO

— Y +iX
—X—1ly
—y—iX
—IX—y

Cymma KomrutekeHbix uucen Z, = X, +1y, u Z, = X, + 1Yy, onpeznemnsiercs no dpopmyie
—Z, +Z,=(X+VY,)+i(X,+Y,)

—Z4,+Z,= (Xl + Xz) _i(yl + yz)

—Z,+Z,= (Xl + Xz) + i(yl + yz)

—Z,+Z, = XX, +y,Y,

Ecmu Z =2+3i, 10 Z? paBHO

—12i -5
—13+12i
—5
—13

Pa3HOCTB IBYX KOMIUIEKCHBIX uncen Z, = X, +1y, u Z, = X, +1Y, onpenensercs 1o
dbopmyre

—Z,—Z, =(X, = %)= 1(y1—¥,)

—Z,—Z, =X X% ~Y,Y,

—Z,=Z, = (X —Y,) +1(X; - y,)

—Z, =2, =(X, = %,) +1(y, - Y,)

[IpousBenenne nByX KOMILIEKCHBIX uncen Z, = X, +1y, u Z, =X, +1y, pasHo
_lez - (X1X2 - y1y2) + i(leZ + X, yl)

_lez = (X1X2 + y1y2) + |(X1y2 — X, yl)

_lez =X X, .Y,

_Z1zz =X X, +1y; Y,

Ecin Z = X+1iy, 10 Z* pasHo
— X +2ixy+y°

—(X? = y?) + 2ixy
x4 y?

—(X* +y?) = 2ixy

Eciu Z =X+iy u Z =X—iy,T0 ZZ pasHo
_x?_y?



— ¢ -y)

—(xX*+Yy%)

BIVERNG

Eciu Z = X—iy, T0o Z? paBHO
X% _y?

—(x? +y?)—2ixy

—(x* —y*)—ixy

—(x* —y?*)—2ixy

Bripaxenue (3+ 21)(3—2i) paBHO
—5

—13

—9-4i

—O+4i

Ecmu Z =X+iy u Z = X—iy,To Z —Z paBHO
—2X

—2(x—1y)

—0

—2iy

Ecu Z =Xx+iy u Z = Xx—iy, 10 i: paBHO

—1

14 22|xy :
X“+y
—1- Xzth;z

x?—y?  2ixy
2 2t 2 2
X“+y° X“+y

Ecmu Z = x+1iy, To IZ paBHO
— Yy +ix

—x2+y2

—(-y+ix)

— X

Ecmm Z, =x+2iy, Z, =2Xx—1y, 10 Z,Z, paBHO



—2(x? — y?) + 3ixy
—2(x* - y?)
—2(x% + y?) + 3ixy
—2(x® +y?)

Ecnu Z = X+1iy, To Z° paBHO
—x3 +iy?

3oyl

— (X +3xy%) -7y +y)
— (X’ =3xy") +i(Bx°y - y?)

Eciu Z = X —iy, To Z° paBHO
— (¢ -3 -ilBy-y’)

8 _y3
3y ys

— (X =3xy*) +iBx’y - y°)

Eciy | — MHMMAs SIMHUIIA, TO I° PaBHO

K KOMIIJICKCHOMY 4YHCITY X—= Iy COIIPSZKECHHBIM SIBJIAACTCA KOMITIJIICKCHOC YU CJIO
—y—iX

— Yy +ix

—X+1y

——X—1y

Eciy i - MHHMas eMHHLA, TO i* paBHO

Ecmm Z, =x+2ly, Z, =2X+1y, T0 Z, +1Z, paBHO
—3(Xx+1y)

—(X+y)+2i(X+Y)

—(X=y)+2i(x+Y)

—(X=y)—2i(x+Y)



Ecrm Z =x+iy u Z =X—iy, 10 Z +iZ paBHO
—(X+y)+i(x-y)
—(x=y)+i(x+Yy)
—(X+y)+i(x+Yy)
—(x+y)-i(x+y)

Ecn Z =X+iy u Z = X—iy, 10 Z —iZ paBHO

—(X+y)—i(x-y)
—((xX=y)—i(x-y)
—(X=y)—i(x+y)
—(X=y)+i(x-y)

Eciyt | — MHEMas €IMHHALE, TO i° PaBHO
— i

— i
—1
—1

Ecimm Z = X -1y, 1o IZ paBHO
——y+IiX

— Yy +IiX

—X+Y

—iX

CyMMa KOpHeil KBaJpaTHOTo ypaBHeHns X° + 2X+17 =0 pasna

Ecim X; ¥ X, — KOpPHU KBaJpPaTHOTO YPaBHEHUS x> —6X+25=0,T0 X, - X, PaBHO
—25

—7

—1

—6

X
Ecimu X, 1 X, — KOpHM ypaBHEHUs x* +4x+13=0, T0o —* paBHO
X
2
—2
—3



Ecmu X, ¥ X, — KOpHH ypaBHeHHs X —8X+25=0, 7o (X, — X, )2 paBHO
—0

—36

—9

—36

Ecimu X, 1 X, — KOpHM ypaBHEHUs x> +5x+25=0, 10 X, - X, PaBHO
—12,5

—12,5

—25

—25

Ecmu X, ¥ X, — KOpHHU ypaBHeHHs X —6X+13=0, 10 (X, — X, )2 paBHO
—16

—0

—16

—36

Ecimu X, 1 X, — KOpDHM ypaBHEHUs x> +9=0, 10 X, - X, PaBHO

Eciu X, ¥ X, — KOPHHU ypaBHeHHs X —7X+18,5=0, To X, + X, paBHO
—7

—14

—5

—0

Z,
Ecru Z,=5+4iuZ,=3+1,10 Z_ PaBHO
2
3 44
3

—1,1+0,7i
—1,9+0,7i



. ) Z
Ecru Z,=3+2IuZ,=6-41, 10 Z_l paBHO
2

Eciu Z,=6-5lu Z,=4+ 31,10 le— Zzz paBHO
24— 24i

—36 - 84i

4 84]

—16 — 24i

Ecm Z =3 + 4i, to Z ®pasuo
—171-172i

—117 — 44i

—27 — 64i

—27 + 64i

Ecm Z=3-2i, o Z °pasHo
—27 - 8i

—63 + 46i

—27 + 8i

—9 + 46i

Ecmu Z;=1-2iu Z,=2+3i,10 Z. - Z,paBuo
—6 —-17i

—6-9i

—10 + 15i

— 6+ 17i

EcmZi=4+3iu Z,=2-3i,10 Z,- Z5 pasuo
—28 - 21i

—88 - 9i

—48 + 33i

—16 - 63i



Ecmu X; u X, — KOpHU ypaBHEHUS x? —10x+34=0 , 10 X12 — X22 paBHO
—60i

—90i

—0

—36

Ecnu X 1 X, — KOpHH ypaBHenus X° —12x+40=0 , to X12 + X22 pPaBHO
—72
—64
—48i
—12

TEMA 11. InddepennnanbHbie ypaBHEHUsI, HHTErpUpPyeMble B KBaJApaTypax

HuddepeHumanbHbIM ypaBHEHUEM Ha3bIBACTCS

—YypaBHEHHE, CBI3bIBAIOIIEE HE3aBUCUMYIO IEPEMEHHYIO, HEU3BECTHYIO (DYHKIUIO U €€
ITPOU3BOJIHBIE

—YypaBHEHHUE, COJIEPIKAIIECE TPOU3BOAHYIO HE3ABUCUMOM MTEPEMEHHOM

—YypaBHEHHE, KOTOPOE JIETKO HHTETPUPYETCS

—YypaBHEHHE, KOTOpOE pemaercs AMPpPepeHInpoBaHUEM

Pemmts nmuddepennuanbsHoe ypaBHEHHE - ATO O3HAYAET
—muddepeHIupoBaHe YpaBHEHUS
—HWHTETPUPOBAHHUE

—HAaX0XJICHUE HE3aBUCUMOM MTEPEMEHHOU
—HaX0XJACHUE MPOU3BOIHON HYHKIIUN

HuddepenunanbHoe ypaBHEHUE HA3bIBACTCS IMHEUHBIM, €CIIH
—HEU3BECTHAs Y B IEPBOM CTENCHU

—BC€ MPOU3BOIHbIC HEU3BECTHON (DYHKIIUN B MEPBOMl CTETICHU
—OHO JTUHEIHO OTHOCHUTENHHO Y U €€ MMPOU3BOIHBIX
—pelIeHNe 3aMUChIBACTCs B BUJIE IBHON (PYHKIIMH

OOBIKHOBEHHBIM (P PEepeHITNATBHBIM YPAaBHECHUEM HA3bIBACTCA YPABHEHUE
—KOTOpPOE MPOCTO UHTETPUPYETCS

—KOTOPOE COJEPKUT TOJIBKO HE3aBUCUMYIO IIEPEMEHHYIO U HEU3BECTHYIO (DYHKITHIO
—B KOTOpOM Heu3BecTHasi GyHKIIUS 3aBUCUT OT JIBYX MEPEMEHHBIX

—B KOTOPOM Heu3BeCcTHasi GyHKIIUS 3aBUCUT OT OJTHOU MepEMEHHOMN

Uucio mocTOsSIHHBIX B 00111eM perieHnu AudepeHImaipHoro ypaBHEHUS OPeIesIeTCs
—nopsAKoM JudpepeHIIaTbHOTO YpaBHEHUS

—CTapIiei CTEeNeHbI0 HEU3BECTHOU (PYyHKIINU

—BHJIOM [IPABOM YacCTH

—CTaplIe CTEIEHbIO HE3aBUCUMOW MIEPEMEHHOMN

YactHbeIM perienneM AugdepeHnnaIbHoro ypaBHEeHUs IEPBOTO MOPSIKa HAa3bIBACTCS



—pellIeHue pH Y = X

—pelleHHNE, TIOTyJaroNIeecs U3 00IIEro PEIEHHs IPH OIIPEIEICHHOM 3HAYEHUH
nocrostaaon C

—pelenye pu y = X

—pellIeHKE B BUJIE YACTHOTO ABYX (DYHKIIHIA.

HuddepennnaibHpIM ypaBHEHUEM MIEPBOTO MOPSAKA Ha3bIBACTCSA
—YypaBHEHHE, B KOTOPOM HE3aBHCUMAs IIEPEMEHHAS X B IEPBOM CTEIICHU
—YypaBHEHHE, B KOTOPOM HEU3BECTHAsA (PYHKIUS Y B EPBOM CTENEHU

—YypaBHEHHE, KOTOPOE COJNECPKUT MPOU3BOHYIO HEU3BECTHOU (DYHKITUM TOJIBKO MEPBOTO
nopsika
—YypaBHEHHE NEPBOM CTENIEHU

HuddepennnansHoe ypaBHEHUE HA3bIBACTCS IMHEWHBIM YPABHEHHEM TIEPBOTO MOPSIKA,
eciu

—OHO JIMHEWHO OTHOCUTEIIBHO X U Y

—OHO JIMTHEHHO OTHOCHUTENHHO X U Y'

—CBOJIUTCS K YPABHEHUSIM C Pa3IesSIONIMMUCS TEPEMEHHBIMU

—OHO JINHEWHO OTHOCUTEIBHO Y U Y'

Oyukmwms f (X, y) sBaseTcss oqHOPOIHOM (PyHKIMEH CBOMX apryMeHTOB K- ro mopsjika, ecim

— f(tx,ty) =t* f(x,y)

—y =kx

Cpemy nudepeHIuanbHbIX ypaBHennii: a) 2y —xy? =e™*; 6) y’+5xy =sin 2X;

B)YY —y=e"*; 1) y' + X _ tgx JIMHEHHBIMH M PEPEHINATBLHBIMUA YPABHEHUSMH TIEPBOTO

MIOPSIZIKA SIBJISIFOTCS] YPABHEHUS
—B)

—6)

—B,T)

—a,B)

VYpaBuenue Y'=f (X, y) Ha3pIBaeTCS OJJHOPOIHBIM, €CITH

—f(x,y)=0

—¢yuknus f (X, y) sBsieTcss oMHOPOIHOM (QyHKIIMEH CBOMX apTyMEHTOB HYJIEBOTO MOPSIIKA
—BCe NIEPEMEHHBIC B IIEPBOM CTETICHH

—¢ynknus T (X, y) sBiseTcst 0oMHOPOAHOM (QYHKIIMEH CBOUX apryMEHTOB MEPBOTO MOPSIIKA



3 nuddepeHnmanbHbiX ypaBHeHuit: a) y' +y = X; 0) y'— 2y =COS X; B) y' + LZ —=sin 2x; T)

y’ —Xy= e He SBJIACTCS JUHCHUHBIM I[H(l)(bepeHHI/IaHLHBIM YPaBHCHHUCM IICPBOTO IMOPAAKA
TOJBKO YPAaBHCHHC

_a)
—B)
—F)

U3 nuddepennmanbhbix ypapaeruit: a) (Y')> —y = X*; 6) y'+xy? =e*; B) xy'—y* =sin X;
T) y'+ Xy =e”* SBISIeTCS TNHEHHBIM ypaBHCHHUEM IIEPBOTO MOPSIKA YPaBHEHHE

—a)

—6)

—B)

1)

U3 nannbix audpepeHnranbHbIX ypaBHeHui: a) Y’ +3Xy =C0SX; 6) Xy’ —y = X*Y; B)
y'—2xy=sin 2x; T) 2Xy' — Y = Xy* sBisercs ypaBHeHueM bepHym ypaBHeHHE

_a)
—B)
—F)

[Topsinok nuddepeHnmranbHOro ypaBHEHHUS ONPEesIeTCs
—IIOPSAIKOM HAUBBICILIEW IPOU3BOAHOM, BXOISAILIEH B YpABHEHUE
—II0Ka3aTeJIEM CTEIICHU HE3aBUCUMOW MEPEMEHHOMN
—TI0Ka3aTesIeM CTENEeHN HEU3BECTHOW (PYHKITUU

—IIOPSAIKOM PACIIOJIOAKEHUS ITPOU3BOJHON

Pemennem nuddepennmansaoro ypasaenus y' = f (X, y) HazpiBaeTcs

—100ast HenpepbIBHAs QYHKIIHS

—yHKIMA Y = (X), KOTOpast IPU MOACTAHOBKE B 3TO YpaBHEHUE 00paIlaeT e€ro B
TOXKJIECTBO

—mo0as nuddepenupyemas QyHKIUs

—nr00ast UHTerpupyeMasi pyHKIus

B nmuneitnom ypaBaernu Y + p(X)y =q(X) ¢ynxmmu p(X), q(X) sBasrorcs

—TOJIBKO BO3PACTAIOIINMHU
—HEU3BECTHBIMU (DYHKIHSIMU

—M3BECTHBIMU (DYHKIIMSIMU HE3aBUCUMOM MIEPEMEHHOMN X
—oO0/J1Ha U3 (PYHKIMI U3BECTHASI, Ipyrasi HEU3BECTHAs

O6iuee perenne nuddepenimansHoro ypasuenus y' = f(X,Y,y’) comepxur
—OJIHY TIPOM3BOJIbHYIO TOCTOSHHYIO



—UCThIPC MIPONU3BOJILHBIC ITIOCTOAHHBIC
—TPHU IPOU3BOJIbHLIC TIOCTOSHHBIC
—/ABC IIPOU3BOJIBHBIC IIOCTOSHHBIC

U3 muddepeHnnanbHEIX ypaBHeHHit: a) Yy’ + 2X =e”*; 6) y" + 3y’ —4y =sin 2X; B)

y'+3xy? =cosx;r) Yy —y* = xe* nuHeHHbIM SBIACTCS ypaBHEHHE

Cpenu auddepeHIuanbHbIX ypaBHernit: a) Y +2xy? =e*; 6)y2y' —2y =sin x;
B)y — 2X_ cosx; T) Y +3xy = e®* nuHeitHpiMu AU (EpeHINATBHBIME yPABHEHUAMH

MIEPBOTO MOPAJIKA SIBJSIIOTCSA YpaBHEHUS
—a,B)

—~0,B)

—a)

—)

[Ton unTerpupoBanueM TudhepeHInaIbHOTO YpaBHEHUS TOHUMAETCS
—HaxO0XXJICHUE UHTErpayia OT MPaBOM YaCTH YpaBHEHUS

—pemenue audPepeHImaIbHOro ypaBHEHUS

—HaX0XJACHUE UHTETpaia OT QyHKIUH Y

—Hax0XJICHUE UHTErpajia OT IEPEMEHHON X

Cpemy nudepeHImanbHbX ypaBHennii: a) Xy’ +3y = 2x2;  6)yy' —2x =e**;

B)Y —y% = XsinX; 1)y +3xy® =tgx IuHEHHBIM ABISETCS YpaBHEHHE

—a)
—6)
—B)
—T)
Oo6ritee pemenue ypaBuenust y' —y =0 umeer Bua
_ y — 1
X+C
—y=0Cx
o y — eX+C
L
Cx

Ecnu y(0) =1, To yacTHOe pernieHue ypaBaeHuss Y’ + Yy =0 umeer Bu[

_y — exfl



_ y — e’x
X+1

_y:e
_yZGZX

YpaBHeHue bepHyiun umeeT BUI
—y'=f(xy)
—Y'+p()y=ax)

—Y'ray +ay="f(x)

— Yy +p()y=q(x)y"

VYpaBuenue bepHyinu siBnsieTCs TMHEHHBIM YpaBHEHUEM MIPU

—n=2
—n=-1
—n=43
—n=0

Oormiee pemierre ypaBaeHuss Xy — /nx = 0 ¥MeeT BU

—y=/n’x+C
2

—y=%(2£nx—1)+c

/n?x
—Yy= +C
y 2
—y =/n(Cx)

Vpasuenue Y’ + p(X)y = q(X)y" HassiBaercs

—JIMHENHBIM

—JIMHENHBIM YPaBHEHUEM IIEPBOTO MOPSAIKA
—YypaBHEHHUEM N —TO MOPAAKA
—YypaBHeHHEM bepHyum

Huddepennnansaoe ypasuenue Y + p(X)y = (X) HazbIBaeTCs

—YypaBHeHHeM bepHyum

—OHOPOJHBIM

—JIMHENHBIM YPaBHEHUEM IIEPBOIO MOPSIKA
—YPaBHEHHUEM C PA3AEISAIOMINMUCS TEPEMEHHBIMU

O6wiee pemenue ypasaenus bepaymm y' + p(X)y = q(X)y" comepxur
—N MPOU3BOIBHBIX TOCTOSTHHBIX

—JIB€ TIPOM3BOJIbHBIE MIOCTOSHHBIC

—0ECKOHEYHOE YKCII0 MPOU3BOJIBHBIX MTOCTOSHHBIX

—OJIHY TIPOU3BOJIbHYIO MTOCTOSTHHYIO



[Topsinkom nuddepeHnaIbHOTO YpaBHEHUS Ha3bIBACTCS
—cTapiias CTereHb HEM3BECTHON (DYHKITUU

—TOPSA0K HAaWBBICIICH MPOU3BOIHOM, BXOIAIIEH B YpaBHECHHUE
—cTapiasi CTelIeHb He3aBUCUMOM MEPEMEHHOM X

—TOPSIA0K HAUMEHBIIICH TPOU3BOIHOM, BXOAAIICH B ypaBHEHHE

HauansHoe ycnoBue quddepenimansaoro ypaaenus Yy = f(X,y) Oymer 3amano, eciu B

ypaBHEHUU
—M3BECTHO OJIHO U3 PEIICHUM

—M3BECTHO 00I1ee pellIeHre

—M3BECTHO 3HaYeHUE QYHKIMU Y IpU X = X,

—IpaBas 4aCTb IIOCTOAHHA

HavanbHoe ycioBue Y(X,) =Y, B muddepenumansHom ypapaennn Y = f(X,y) 3amaercs

IUISL OIIPEIEIICHUS
—00111eTO perIeHus

—YaCTHOI'O PELICHUS

—IIPaBOM YaCTU 3TOTO YPABHEHHUS
—TOpsAJKAa YpaBHEHUS

Ecmu y(0) =1, To yactHOe pemrenue ypaBuenus: Y —2y = 0 umeer Buj
2X+1

—vy=¢
ERVEPCS

_y—e?

_y =g

Oo6miee pemierrie ypaBaeHus Xy' + 2/NX =0 umeer BUA
—y=2/n*x+C

—y=-2/n*x+C

—y=-4/m’x+C

—y=—(n’x+C

Ecnu y(l) = 2, TO Y4aCTHOE peleHne ypaBHeHus Xy —3/n°X =0 umeer BUJ
— Yy =/0n°x+2

—y=9/n°x+2
—Yy=6/nNX+2
—y=3nx+2

i_exz

OO6ee perieHue ypaBHEHUS = 0 umeert BUJ

—y=eX2 +C



_y — EeX +1 +C
Ecnum y(l) = —, TO YaCTHOEC peIICHNEC YPAaBHCHUS y 126 =0 umeer BT
€ X
w1
e
—y= 2
2 1
_y =e __
e
2
—y= 4e‘X2 _=
€
OO6ree penieHnue ypaBHEHUS y _ sin’ x = 0 uMmeer BUJ
COSX
—y=3sin®x+C
—y=2sinx+C
sin® x
—Yy= 3 +C
ta 3
v— _SII’]B X L C

Ecau y(0) =1, To yactHoe perieHue ypaBaenust €* -y — X = 0 umeeT Bu/
—y=Xxe"+e”"

—y=-—xe"-e"+3

—y=-Xxe"-e -1

—y=-xe"-e"+2

T
Ecmu y(z) = 2, TO 4ACTHOE PelleHNe YpaBHEHUS COS” X - Y’ — 2tgx = 0 umeeT BuJ

—y =2tg°*x
—y =4tg*x -2
R -
cos’ X 2
—y=tg’x+1

VYpaBuenue bepHyinu siBisieTcs ypaBHEHUEM C pa3ACNIAIONIMMUCS IEPEMEHHBIMU MPU



—n=1
—n=0
—n=2
N3 nannbIx nuddepeHnnalbHbBIX YpaBHEHUM
ny =YX 2) (3—x)%—ysinx:ex;
X Yy dx
rou3y2 . dy > _
3) yy' + X°y° =C0sX; 4)—d—+x +2y=0
X
YPaBHCHUAMU BepHYJ'IJII/I ABJIAIOTCA TOJIBKO
—2)
Pemrennem muddepenimansaoro ypasaenus Yy —tgx -y =1 sBusercs QyHKIH
VI
COSX
—y =1tgx
—y =—tgx
— Y = Ctgx

WuTerpanbHas KpuBasi, KOTOpas onpeesseT peieHue ypasueHust Xy' =y —1 npu y(l) =1,

UMEET BUL
—A
—B
—C
—D
A Y
2
1 B
0 . X
-2
C
-3
D

N3 nannbix nuddepeHraibHbIX ypaBHEHUN



1) 2y’ +3x% +2y =0; 2) (x—y)dy=(3x+2y2)dx;

3) X’y +y—2=0; 4) yy' —x?y =e*y?
ypaBHeHI/UIMI/I C paSI[eJ]H}OHlI/IMI/ICH HCpCMeHHBIMI/I SIBIIAKOTCA
—3)

Pemenrem nuddepeHnuanbHoro ypaBaeHus Yy’ + 2Xy = 2X sBIseTCs GYHKIHSI

—y=1+¢"
_y:e—x2

—y=1-¢
—y:1+e*"2

WuTterpanapHas KpuBasi, COOTBETCTBYIOIIAS PEMICHHUIO TU(PEPEHIIMATLHOIO YPaBHEHUS
xy' =y +3 npu y(1) = -3, nmeer Bux

—C
—B
—D
—A
A Y
3
2 B
0 X
-1 A
D
-3
Ly et+l
Pemenuem nmud depennnansHoro ypaBHeHusS Y ' + — = ABJISICTCS] (PYHKITUS
X X
—y=/nx+1
—X
_ y — € -1
X
—X
—Yy= © +1

X



—y=—+1
X

WuTerpaiapHas KpruBasi, COOTBETCTBYIOIIAS PEMICHHIO TU(PPEPEHIIMATLHOIO YPaBHEHHUS
Xy'=y—4 npu y(2) =6, umeer Bug —A —B —C —D

s Y A
6 —/ C

4 1 D
/ i B
-4

43

PemenneM nuddepeHiuanbHoro ypapaenns Yy + Y = 3 spisercs GpyHKIus

_y:e—ZX
_y:e_x
_y:e—Zx +ex
_y:eZX +e—x

VHTerpanbHas KpUBas, KOTOpast ONpe/ieNIAeT perenne ypasHenns (X —2)y’ =y npu
y(O) = -4, umeer Bus—A —B —C —D

A

|
|
O

v

Perrenuem muddepenimansHoro ypasueHus Y’ + ctgx -y =1 siBiseTcst GyHKINsA

1
— Yy =Ctgx +——
sin x



—y:—tgx+i

sin X
—yzi+1
COSX
1
—Yy=—Ctgx+—

sin x

W3 nannbix nuddepeHnmanbHbIX ypaBHEHUH

1) (x3 —y)dy—y4dx=0; 2) X1_2 dy = xy?dx;
e
3) y+4x2 -y =0; 4) vy +x}(y+1)=0

YpPpaBHCHUAMM C PA3ACIIIOIUMHACS IICPEMCHHBIMUA ABJIAIOTCA TOJIBKO
—2),3)
—1).4)

3
Pemenriem nuddepeHnuanbHOro ypaBaenus y' ——y = — SIBICTCS (DYHKIIHS
X X

_y:X2

X3

dyuxius f(Xy) = W ABJISIETCS] OJTHOPOAHOM (PyHKIMEN

3-ro mopsika
6-ro mopsiika
0-ro mopsiaka
—1-ro nopsiaka

OOmiee pelnieHre ypaBHEHHS Y''= e* UMEeT BH/T
—y :%e2X +C,x+C,

—y =%e2x +C,x+C,

—y=e"+Cx

—y=4e*+Cx+C,

n X
Ob6mee permenue ypaBuenuss Y = COS - HMEET BUI



—y=%¢03§+€1x+c2
—Yy =—%cos§+clx+c2
X
—y=4cosE+C1x+C2

—Yy =—4cos§+C1x+C2

O61ee pernieHue ypaBHeHUs Y''= X—lz UMEET BUJ]
—y=—X—14+C1x+C2

—y=-InY+Cx+C,

—y :)(—14+C1X+C2

—y=h|x+Cx+C,

X
OO6riee penieHue ypaBHEHUS y''=e 2 UMEET BU/I

X

_yzie_2 +C,x+C,

—y=—4e 24+C,x+C,
—yz—%e2 +C,x+C,

—y=4e 2+C,x+C,

Ecnu y(1) = 0, To yacTHOE pereHne ypaBHEeHUs Xy’ — X = Y UMeeT BUJI

—y=xIn(¢g[x)

— y=xIn[x

—y=1Inx

_y:—1+1
X

Oyuxums T (X, Y) =X° —3x’y +y® spusercs ogHOpoaHON (yHKIMEH
8-ro mopsiika
6-ro mopsiaka
—3-T0 nopsiaKa
—~0-ro nopsiaka

O6mee pemenue ypapaenus Xy” — Yy’ = 0 umeet Bun



_yzéclx2 +C,

2

—y:X?-l-ClX-FCZ

—y=2C,x*+C,
—y=2x*+C,x+C,

Oo6mee pemenue ypaBaenus Xy” + Y’ = 0 umeet B
—y= %Clx2 +C,

—y=C,Injx+C,

—y=x"+Cx+C,

2

—y:—x?+C1x+C2

Ecim y(1) = 1, To yacTHOE perieHne ypaBHEHUA XY + X = Y HIMEET BU/T

_y:xlnl
X
_y:xln3
X
—y=-X%X*+2
—y=ex?

Oo1ee penieHre ypaBHeHHS Y’ = SIN2X UMEET BH]T
— Yy =4sin2x+C,x+C,

—yzisin2x+(tlx+c2
— Yy =-4sin2x+C,x+C,

_y:—%sin 2x+C,x+C,

Ob6mee pereHne ypaBHeHus Y’ + 2X = 2Xy UMeeT BUT

—y=2x*+C

_y:eX2+C +1
—y=x*+C
_y:e2x2+c 11

N3 nannbix nuddepeHimaibHbIX ypaBHEHUN

I \,2/X% . ' y3.



3) v’y +x’y=0; 4) 2%+3x2+2y:0

YpPaBHCHUAMMU C PA3ACIIIOINMHACA IICPCMCHHBIMHA ABJIAIOTCA TOJIBKO
—2), 4)

W3 nanubix nuddepeHnuaibHbIX ypaBHEHUH
1) yy'+x°y? =0; 2) y' =
3) xy' +2y = y’e*; 4) 2y'+3x* +2y =0

YPaBHCHUAMUA ECpHy.TIJ'H/I ABJIIAKOTCA TOJIBKO
—2), 4)
—1),4)

TEMA 12. JIuneiinbie nuddpepeHnmaibHbie YPABHEHHUA 2-T0 MOPSAKA € MOCTOSSHHBIMH
KO3 pUIHEeHTAMHU

O6ee perrenne nuddepennmansHoro ypapaenns y' +a;y' +a,y = f(X) comepxur
—JIB€ TIPOM3BOJIbHBIC MIOCTOSHHBIE

—TpH MTPOU3BOJIbHBIC TIOCTOSIHHBIC

—O/IHY MTPOU3BOJIBHYIO TIOCTOSHHYIO

—YEThIPE MPOU3BOJILHBIC TTOCTOSHHBIC

Oo01ee pericHre OMHOPOAHOrO ypaBHeHus Y" + 6y’ +9y =0 umeer Bua
—y=Ce ¥ +Ce*

—y=(C,+C,)e™

—y=(C, +C,x)e™

—y=(C,+C,)e*

By yacTHOro peenust IMHEHHOT0 HEOJHOPOAHOTO MU PEepeHIINaTBHOTO YpaBHEHUS 2 —
o MOpsiIKa C MOCTOSSHHBIMU KO3 (DUIIMEHTAMH 3aBUCHUT OT

—BH/Ia IPABOM YaCTHU U KOPHEN XapaKTEPUCTUUECKOTO YPABHEHUS

—TIIOPSIAKA 3TOTO YPABHEHHUS

—Oo01Iero pemeHust OqHOPOAHOTO U PepeHInanbHOTO YpaBHEHUS 2 — IO OpsIKa
—IIPOU3BOJIBHBIX TOCTOSTHHBIX

Ecmu y |y, (yl # Constj— pewenus ypasuennst Y +a y' +a,y =0 u C,C, - Hekoropsie
2
TIOCTOSIHHBIE, TO OOIIEE PEIIEHUE STOTO YPABHEHHUS MMEET BH/



_y:C1y1+C2
_y:C1y1+C2y2
_y:(Cl +C2)/(y1 +y2)

_y:71_+_72
i Ys

XapaKTepI/ICTI/IIIGCKOG YPaBHCHUC JIJIA JIMHEHHOT'O OJHOPOIHOTO YPABHCHUA
y"+a,y' +a,y =0 umeer Bua

—r’+ar=a,
—r’+r+(a +a,)=0
—r?+ar+a, =0
—ar’+a,r+1=0

Oo6riee pemieHre oaHopoaHOro AuddepernuansHoro ypapaenus y' + 3y’ —4y =0 umeer
BU/I

—y=(C, +C,x)e >

—y=Ce ™ +Cue*

—y =C, cos4x+C,sin x

—y =C,sinx—C, cos4x

Ooriee pemieHre ogHopoHOTO Auddepernmambaoro ypasaenus y' —8y’'+16y =0 umeer
BUT

—y =C, cos4x—C, sin4x

—y =(C, +C,Xx)sin4x

—y =(C, +C,x)e¥

—y=Ce ¥ +C.e¥

Oomiee pemieHue ypaaerus Yy — 4y’ —5y =0 umeeT Bu
—y=Ce > +C,e"

—y=Ce " +C,e™

—y=(C +Cx)e™

— Yy =C, cosx+ C, sin 5x

Oo6riee pemenne ypaBuenust y' + 4y’ +5y =0 umeeT Bu
—y=e(C,cosx+C,sin x)

— vy =¢e*(C, cos2x + C, sin 2x)

—y=e"(C, +Cyx)

—y=¢"(C,-2G,x)



Oomee pemenrie ypaBuenus Yy — 6y’ +13y = 0 uMeer Buj
—y=(C, +C,xe™

—y=Ce¥+C,e*

— vy =e*(C, cos2x + C, sin 2x)

—y =e*(C, cos3x + C, sin3x)

Oo6mee perneHne JIMHEWHOTO OTHOPOIHOTO AuddepeHITnaTIbHOTO YPaBHCHUS
y"+y" — 20y = 0 umeeT BUA

—y=C,e™ +Ce™

—y=Ce™ +C,e¥
—y=Ce™+Ce™
—y=Ce>*+C,e ™

O61iee pernieHre JIMHEWHOTO OHOPOIHOTO AU HEepeHIINaTbHOTO YPaBHEHUS
y"” —2y"— 15y = 0 umeet BUA

—y=Ce ¥ +Ce™

—y=Ce¥ +Ce™

—y=C.e¥* +C,e*

—y=Ce¥+Ce™

O61iee pernieHne JIMHEWHOTO OTHOPOIHOTO AuddepeHITnaTIbHOTO YpaBHEHUS
y"—7y"+ 12y = 0 umeer BUI

—y=Ce ¥ +Ce™
—y=Ce ¥ +C,e™
—y=Ce¥*+C,e¥

—y=Ce¥*+Ce™

O6mee permenue ypaBuenus Yy" + 14y’ + 49y = 0 umeet Bua
—y=C,cos7x+C,sin7x

—y=Ce™ +C,e™™
—y=(C, +Cyx)e"™
—y=(C, +Cyx)e™

O61ee pemienue ypasuenus y” — 16y’ + 64y = 0 umeer Bua
—y=Ce¥+C,e®

—y =C, cos8x + C, sin8x

—y=(C, +C,xe™

—y =(C, +C,x)sin 8x



O6mee pemenue ypapaenus Yy + 8y’ + 25y = 0 umeet Bun
— vy =e¥(C, cos4x+C, sin 4x)

—y =e(C, cos4x +C, sin 4x)

—y=Ce ™ +C,e¥

—y =e""(C, cos3x +C, sin 3x)

O6mee pemenue ypaBaenus Yy + 16y = 0 umeet Bun
—y =C, cos4x+C, sin4x

—y=(C, +C,x)e™
—y=Ce” +Ce™

—y =e""(C, cos4x+C, sin 4x)

Ecmur; =-2, r; =1 — KOpHHU XapaKTEPUCTHUIECKOTO YPaBHEHHUS OJHOPOIHOTO YPAaBHEHUS U
f(x) = 3¢ ™ — mpaBast 4aCTh JIMHEIHOTO HEOJHOPOIHOTO AH(b(HEPEHIUATILHOTO YPABHEHS 2-
0 TOPSIIKA C TIOCTOSHHBIMU K03()(DUIIMECHTAMHU, TO YaCTHOE PEIIEHUE STOIO HEOIHOPOIHOTO
YpaBHCHHS UICTCS B BUJIE

_anCT. = AX2672X

Yo = (AX + B)xe

—Y'-IaCT. = Axeizx

_Y'-IaCT. = Ae—Zx

Ecmu ry =-3, r, = 2 — KOpHM XapaKTEPUCTHUECKOTO YPABHEHHSI OJHOPOIHOTO YPAaBHCHHMSI
1 f(x) = X* + 5X — mpaBasi 4acTh JTHHEIHOTO HEOXHOPOIHOTO UM EPEHIHATBHOTO
ypaBHEHHS 2-T0 MOPSAKA C TOCTOSIHHBIMH KO3 PHUIIMEHTAMH, TO YaCTHOE PEIIEHUE 3TOTO
HCOJHOPOIHOI'O YPABHEHUS MIIECTCS B BUIE

—Yueer. = (AX® + Bx)e”*

~—Yoaer. = AX* + Bx + C

Y oer. = (AX + B)X?

—VYoaer, = —3X° + 2X

Ecmu ry =r, =2 — KOpHH XapaKTepUCTHYCCKOTO ypaBHEHHS OTHOPOIHOTO ypaBHeHUs U f(X)
= (x + 2)e® — mpaBast YacTh JIMHEHHOTO HEOAHOPOIHOTO AH((hEPEHIMATLHOTO yPaBHCHHS
2-TO TIOPsIIKA C TIOCTOSTHHBIMU KOA(h(OUITMEHTaMH, TO 9YaCTHOE PEIIEHNEe ATOTO
HEOJHOPOIHOTO YPaBHEHUS UIIETCS B BUC

~—Yuaer, = XA(AX + B)e”
—Yer, = AXE™

Y aer. = X(AX + B)e
—Yoaer. = (AX + B)e”

Ecmu r = 3 £ 21 — xopHU XapaKTePUCTUIECKOTO YPABHEHUS OJJTHOPOAHOTO YPAaBHEHUS U



f(x) = 6e™sin3x — npasas wacTb MMHENHOrO HEOAHOPOAHOrO AUDHEPEHIUATBHOTO
YPaBHEHHMS 2-TO TOPSKA C TIOCTOSHHBIMHE KO3()GHUIMEHTAMH, TO YACTHOE PEIIEHUE ITOTO
HEOJHOPOJHOIO YPABHEHHMS UILETCS B BUJIE

—Yaer. = X€™ (Acos3x + Bsin3x)

—VYuaer, = Be™sin3x

—Yoaer, = €% (ACOS3X + Bsin3x)

—Yaer. = €% (ACOS2X + Bsin2x)

O6ee permenue ypasaenus Y' —3Y' =0 umeer Buz

—Yy= C1e3X

— Y= (Cl + Cz)esx
—y=C, +Ce*
—y=3CX

O6mee pemenue ypauenust Y +9Y =0 umeer ux
—y=Ce¥+Ce™

—y=C, cos3x+C,sin3x

—y=(C,+C,x)e™*

—y=e"%(C,cos3x+C,sin3x)

O6uiee pemenue ypapaenus Y —16Y =0 umeer Bun
—y=C,+C,e"

—y=(C, +C,x)e™

—y=C, cos4x+C,sin4x

—y=Ce ¥ +Ce"”

Ecinm r; = r,= -3 — KOpHH XapaKTEpUCTHUECKOTO YPaBHEHMS OJHOPOIHOIO YPaBHEHHS U
f(x) = (3x — 2)e ** — npaBast 9aCTH TMHEHHOTO HEOAHOPOAHOTO AU (EPEHIHATEHOTO
ypaBHEHMS 2-T0 TOPSAAKA C MOCTOSHHLIMU KO3()()UIIMEHTAMH, TO YACTHOE PEIIEHUE ITOTO
HEOJHOPOIHOIO YPABHEHHS HIIETCH B BUJIE

~—Yoaer. = X (AX + B)e

~—Yaer. = (AX + B)e

~—Yuaer. = X°(AX + B)e >

~—Yuaer. = X (AX + B)e

Ecimur; =-1, r, = 3 — KOpHU XapaKTEPUCTUUECKOTO YPaBHEHUS TUHEHHOTO OTHOPOAHOTO
b depeHIrnanbHOT0 YpaBHEHMS! 2-T0 MOPSIIKA C MOCTOSSHHBIMU KO3 (QULIMEHTAMH, TO
o0111ee peleHne COOTBETCTBYIOIIET0 HEOJHOPOAHOTO ypaBHeHusa Yy" — 2y’ — 3y = 6e ¥
UMEET BUJL

-3x

—y=Ce*+(C, +%)e



—y= Clx+3C2x+%e3x
X
—y=Ce*+Ce¥+ Ee‘sx

_ 1 _
—y=Ce*+Ce¥+=e

Oo6mee pemenne nuddepernuanbHoro ypapaenus YY" + 3y’ = 4X umeeT BUA

—y=C,+C,e™ +§X2 ——X
—y=C, +C,e™ +§x2 —X
—y=Ce¥+=x’ —gx

O6mee pemenue ypapaenust y" + 4y’ = 0 umeeT BU
—y=(C,+C,x)e ™

—Yy= (Cl + Cz)e_4x

—y=C,+Ce™

—y=Ce™+Ce"

O61ee pernenne ypasrerust y" — 9y = 10e® umeer Bux
—y=Ce > +C,e* —-2e*

— y=(C,+C,x)e* —2e*

— y=C,+Ce* +2e*

—y=(C,+C,)e* —2e*

Ecmu r = -2 + 3i — KOpHU XapaKTepUCTUICCKOTO YPABHEHHUSI OJTHOPOHOTO YPAaBHECHUS U
f(X) = 2c0S3x — mpaBas 4acTh JIMHEHHOTO HEOHOPOIHOTO TU(PPEPEHIIMATEHOTO YPaBHCHHUS
2-TO MOPSIIKA C TOCTOSSHHBIMU KO3 (QUIIMEHTAMH, TO YaCTHOE PEIlIEHNE JaHHOTO
HEOJTHOPOJHOTO YPABHEHUS HIIETCS B BUJIC

Y qaer. = Xe 2*(Acos3x + Bsin3x)

—VYouer. = Ae Zc0s3x

—Y4acr. = ACOS3X

—Yqaer. = AC0S3X + Bsin3x

Ecnu r = + 41 — xOpHH XapaKTePUCTHUECKOTO YPaBHEHHS OJTHOPOJIHOTO YPABHEHHUS U

f(x) = 3sindx — npaBast YaCTh JMHEHHOTO HEOAHOPOAHOTO TU(D(PEPEHITHATLHOTO YPaBHCHHS
2-T0 TIOpSAKA C MOCTOSTHHBIMU K03()PHUIIMEeHTaMu, TO 4YaCTHOE PEIlIeHNEe JAHHOTO
HEOTHOPOIHOTO YPaBHEHHSI UIIETCS B BUJIC

Y oer. = Ae ¥+ Be®)

—Y qacr. = X(AC0S4X + Bsin4x)



—Yuaer. = X2(Ac0s4X + Bsin4x)
—Yaaer. = AXSINAX

Eciu ri=-2, r, =3 — KOpHH XapaKTepUCTUUYECKOTO YPABHEHHSI HEKOTOPOTO JIMHEHMHOTO
OJIHOPOJHOTO AU(PdHEepEeHIIUATBHOTO YPaBHEHHUS 2-TO OPSJIKa C OCTOSTHHBIMU
korduIeHTaMu, TO TaHHOE YpaBHEHUE UMEET BU]I

—y"—y'-6y=0
—y"+ y'-6y=0
_yn_yr_G:O
_yn+ '"_6=0

Ecim r = 4 + 31 — KOpHH XapaKTEPUCTUIESCKOTO YPaBHEHUS HEKOTOPOTO JTMHEHHOTO
oHOpoAHOTO AU PEepeHITNaTEHOTO YpaBHEHUS 2-TO OPsIAKA C TOCTOSSHHBIMU
koa(dduimeHTamu, To JaHHOE YpaBHEHUE UMEET BUJT

—y"+8y'+25y=0

—y"-25y"+8y =0

—y"-8y'+25y=0

—y"+25y"+8y =0

Ecnu ry =r,=4 — KOpHU XapaKTEepUCTUYECKOTO YPABHEHUSI HEKOTOPOTO JTUHEHHOTO
OJTHOPOJHOTO AU(PHEepeHIINANTBHOTO YPaBHEHHUS 2-TO OPAJIKA C IOCTOSTHHBIMU
ko3 purmenTamu, To JaHHOE YpaBHEHUE UMEET BUJ

_yl!_4y( — O
—y"-8y"+16y=0
—y"-4y=0

—y"+8y'+16y=0

O6mee pemenue ypapaenust 2y” + 8y = 0 umeer Bun
— y =e"*(C, cos 4x +C, sin 4x)

—y=Ce™+C,e"

—y=Ce ™ +C.e*

— y=C, cos2x+C,sin2x)

Ecmmu rp =-3, r; = -2 — KOpHHU XapaKTepUCTHYECKOTO YpaBHEHUSI HEKOTOPOTO JIMHEHHOTO
oJHOpoAHOTO AU PEepeHITMaTEHOTO YPaBHEHUS 2-TO TOPsIAKA C MOCTOSHHBIMU

ko3 uimenTamu, To JaHHOE YpaBHEHUE UMEET BUJT

_yu_ 5yr 4 6y =0

—y" -6y’ +5y=0

—y"+6y'+5y=0

—y"+5y'+6y=0

Ecmu r =3+ 51 — KOpHH XapaKTEpPUCTHUECKOTO YpaBHEHHSI HEKOTOPOT'O JINHEHHOTO
OJTHOPOIHOTO AU(HEePEHITNATHHOTO YPaBHEHUS 2-TO TIOPSAIKA C TOCTOSTHHBIMH
Kod(ppunmeHTamMu, To TaHHOE YpaBHEHUE UMEET BU/JT

—y"+ 06y +34y =0

—y"+ 6y +16y =0



—y"—-6y'+16y=0
—y"—6y' +34y =0

Ecnu ry =r,=—5 — KOpHM XapaKTEpUCTUUYECKOTO0 YpaBHEHUSI HEKOTOPOTO JIMHEUHOTO
OJIHOPOJHOTO AU(PdHEepeHIIUATBHOTO YPAaBHEHUSI 2-TO NOPSJIKa C MOCTOSTHHBIMU
korduIeHTaMu, TO TaHHOE YpaBHEHUE UMEET BU]I

____)/rr__ ES)/' — ()
—y"+10y"+ 25y =0
_yN_ 5y - 0

—y"—-10y"+ 25y =0

Ecmu r = -3 £ 4i — xopHU XapaKTePUCTUICCKOTO YPABHEHUS OJHOPOJIHOTO YPaBHEHUS H
f(x) = 2e ¥ c0s4x — mpaBast YacTh TMHEHHOTO HEOAHOPOIHOTO AU((hePEHINATEHOTO
ypaBHCHHMS 2-TO TIOPS/IKA C TIOCTOSSHHBIMU K03 pHIIMEeHTaMH, TO YaCTHOE PEIICHUE TaHHOTO
HEOJTHOPOHOT'O YPABHEHUS HMIIETCS B BUIC

—Yaer. = X€*(Ac0s4x + Bsindx)

—Yuaer. = Axe ¥*c0os4x

—Yuer. = Ae ¥ + Be¥

—Yuaer. = X2 *(Acos4x + Bsindx)

O6mee pemenue ypasaenus 2Y"” — Yy’ — 3y = 0 umeet Bu

3
—X
— —-X 2
—y=Ce " +Cue
—2X 3%
—y=Ce 7 +C,e

3 .3
—y=e*(Acos—=x+Bsin—=x
y ( 5 5 )

_y= xe‘X(Acosgx+ Bsingx)



